  PROTOKÓŁ Nr VIII/2011 kadencji 2010 - 2014

Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

odbytej w dniu 26 maja  2011 roku, o godz. 12.00

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

przy ul. Wrocławskiej 2.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Starosta

Ja mam taka propozycję, żeby punkt 6 „Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy na temat sposobu działania w zakresie przeciwdziałania bezrobociu.” przesunąć przed punkt „Sprawy różne” i proponowałbym Radzie przejść do Urzędu Pracy i będzie okazja również zobaczyć Centrum Aktywizacji Zawodowej po remoncie, moglibyśmy zakończyć sesję w Urzędzie Pracy. 

Za przyjęciem porządku obrad ze zmianą, Rada Powiatu głosowała:

ZA – 16  P – 0  W – 0

Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr VII/2011 z dnia 28 kwietnia 2011 z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6.  „15 min. dla wyborców”.

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- przedłużenia umowy najmu pomieszczenia o powierzchni 32,50 m2 usytuowanego w prawym skrzydle pierwszego piętra budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3 Maja 7,

- wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym pomieszczenia o powierzchni 16,80 m2 usytuowanego w budynku przy ul. Konstytucji 3 Maja 7 w Środzie Śląskiej,

- przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego,

-  zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011. 

8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.

10. Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy na temat sposobu działania w zakresie przeciwdziałania bezrobociu.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie sesji.   

Ad. 3/ Przyjęcie protokołu Nr VII/2011 z dnia 28 kwietnia  2011 z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu  Nr VII/2011 z sesji Rady Powiatu odbytej na posiedzeniu w dniu 28 kwietnia  2011 roku

Rada Powiatu za przyjęciem protokołu Nr VII/2011 głosowała :

ZA - 16   P - 0  W – 0

Ad. 4/ Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 5/ Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 4 do protokołu).

Do sali wszedł Piotr Masłowski

Obecnych 17 radnych.

Starosta odczytał sprawozdanie.

Radny Szałankiewicz

Panie Starosto chodzi o firmę Kruszer, czy ta opinia Wójta Gminy Miękinia już wpłynęła do Starostwa i czy dla Pana Starosty będzie to opinia wiążąca?

Starosta

Dzisiaj rozmawiałem  z Panem Wójtem, chce uczestniczyć w najbliższym posiedzeniu Zarządu, który będzie poświęcony sprawom drogowym. Ewentualna opinia będzie dotyczyć wszystkich firm przewozowych na terenie Gminy Miękinia takie zapewnienie dostałem od Wójta Gminy Miękinia.  

Radny Wojewódka

W poprzednim sprawozdaniu Zarządu na poprzedniej sesji w sprawie garażu, było zapisane, że garaż zostanie zakupiony przez firmę PCZ ja się dopytywałem Pan Starosta odpowiedział, tu jest dokładnie zapisane, że garaż zostanie rozebrany na koszt PCZ-u i postawiony nowy na koszt PCZ. Natomiast w dzisiejszym sprawozdaniu, okazuje się, że jest zmiana i Powiat za to zapłaci, to będzie na koszt Powiatu. Więc chciałem zapytać, skąd ta zmiana i jaki będzie koszt, z jakich środków będzie to sfinansowane? 

Starosta

Panie Przewodniczący, szanowna Rado, aby zażegnać konflikt, który niewątpliwie, mógł mieć większe rozmiary i skutki pójścia do sądu, bo każda ze stron miała swoje racje, złagodziliśmy stanowisko jako Zarząd, bo w rozmowach z Zakonem Sióstr św. Elżbiety i tak garaż został już rozebrany na koszt PCZ-u, jeden z punktów, który jest w sprawozdaniu, jest już nieaktualny, bo Siostry nie skorzystały z oferty udostępnienia im nieodpłatnie garażu pod Urzędem Pracy, gdzieś w innym miejscu trzymają swój samochód, natomiast koszt wydatków ze strony Powiatu dotyczący garażu, czyli przerobienie istniejącego budynku gospodarczego, bo taka opcja też się pojawiła, będzie miało miejsce najprawdopodobniej nie wcześniej niż pod koniec roku, ewentualnie na początku przyszłego roku, jest to związane z planami rozbudowy, czy dobudowy nowych pomieszczeń przy obecnej izbie przyjęć, mówimy tutaj o pomieszczeniach takich jak apteka, jak dodatkowe pomieszczenia na usługi medyczne i przeniesienie tlenowni i obecnie istniejącej tam  trafostacji. 

Więc mamy jeszcze przynajmniej pół roku czasu na to,  żeby ten temat rozstrzygnąć, natomiast jeśli chodzi o garaż, taki który zaakceptowali i Zarząd i Siostry, to koszt jest rzędu ok. 5 tys. zł.  brutto, to jest nie blaszak, tylko garaż, czyli tak zwana budowla nietrwale związana z gruntem. Taka jest decyzja Zarządu i tak wszystkie trzy strony przystały i Zarząd, i Zgromadzenie Sióstr i obecny dzierżawca obiektu czyli PCZ S.A. 

Radna Rachwalska

Panie Starosto, ja w sprawie tego zapisu o zmianie przyjętego wcześniej stanowiska wytypowania drogi do dokumentacji na terenie gminy Udanin, nie mamy tutaj nic przeciwko temu, żeby droga, organizacja ruchu nastąpiła, natomiast jeżeli efektem tej zmiany ma być zmniejszenie tego projektu, który miał być zrobiony, bo jednak droga 2020, zawsze tutaj słyszeliśmy, że  jest to droga najdłuższa powiatowa, prawda? Do tej pory, żadnej dokumentacji dla niej nie zrobiono, przez kilka kadencji. Czy nie można by jednak zmienić stanowiska i zostawić ten odcinek? Oczywiste jest, że wykonanie tej drogi będzie etapowane. Natomiast niech by, mówiąc kolokwialnie, ten papier był, tak jak były zamierzenia i informacje dzięki prasie też dotarły do społeczności lokalnej, która się ucieszyła z tego, że chociaż dokumentacja będzie, prawda?  

Starosta

Zgadzam się z każdym słowem ,które przetoczyła i z argumentami Pani Radnej, natomiast podchodzimy jako Zarząd do tego też pragmatycznie i  patrząc się na ewentualne wydatki, mówimy w tej chwili o drodze, która będzie miała przeszło 13 km długości, która będzie  wyetapowana najprawdopodobniej i podzielona na 6 w tej chwili już odcinków, z wyłączeniem też odcinka dotyczącego przygotowania projektu na modernizację czy remont nawet mostu w Ujeździe Górnym, bo to być może będzie spory wydatek w przyszłości. Chcąc też zdążyć przede wszystkim w projektem i kosztorysami przynajmniej do połowy września, my już musimy ogłaszać przetarg, więc ta decyzja była podyktowana, raz i pomysłem naszej radnej  Pani Mikły, ze zmianą organizacji ruchu, to też nam ułatwiło w jakiś sposób uporządkowanie spraw na terenie Gminy Udanin i rzeczywiście, cały czas mówiliśmy o sytuacji, czy potrzebie połączenia Urzędu Gminy ze Starostwem Powiatowym, jest to jedyna Gmina, która pozostała bez dogodnego, zmodernizowanego połączenia. Mamy przeznaczone 100 tys. zł. na projekt, nie wiem czy zmieścimy się w tej kwocie, mówiąc już o tym odcinku trzynastokilometrowym, chciałbym, żeby tak było, natomiast  w razie czego, będziemy musieli podejrzewam, zmianą decyzją Rady i Zarządu wcześniej, takie środki znaleźć, zobaczymy co przyniesie ogłoszony przetarg, tutaj chcemy pójść jak najdalej i zejść z kosztów, czy będziemy sprzedawać nasze mapy, czy je sami udostępnimy, to jest to samo, natomiast zdecydowaliśmy się na mapy tradycyjne, bez map do celów projektowych, tutaj będzie tylko z wyłączeniem miejscowości, w których ewentualnie będzie projektowana kanalizacja deszczowa , a mamy tutaj po kolei: część Cesarzowic, cały Michałów, Jarostów, Ujazd Górny. Te mapy, te odcinki, będą musiały być precyzyjne i dlatego czas nas goni, żeby zdążyć. Zrobiliśmy tak, aby ten odcinek był w miarę dogodny dla wszystkich mieszkańców, jak  najkrótszy i jak najtańszy. Zobaczymy, powiem po otwarciu ofert, jeżeli takowe wpłyną. Być może później wrócimy, chociaż tak jak wczoraj, spieraliśmy  się na ten temat i oboje  z Panią radną i doszliśmy do wniosku, że i tak sfinansujemy ten odcinek od krzyżówki z Łagiewnik do Drogomiłowic, do granicy Łagiewnik jest jeszcze przyzwoity, więc bierzemy się do naprawiania, tak można powiedzieć. Z czystą sympatią do Pani, chciałbym naprawdę mieć gotowe projekty na wszystkie drogi, ale niestety to będzie koszt i to duży.

Radny Wojewódka

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, chciałbym jeszcze do tego tematu garażu wrócić i doprecyzować pytanie. W poprzednim sprawozdaniu jest wprost napisane, że stanowisko zostało ustalone po czyjej stronie jest koszt wybudowania, cały czas słyszymy, że musimy na czymś oszczędzać, więc skąd taka hojność ze strony Zarządu i ta zmiana stanowiska? Może w końcu uzyskamy wprost wyjaśnienie dlaczego?

Starosta

Mogę powiedzieć to samo wcześniej i dodać jeszcze, że tak jak powiedziałem, cały czas się rozmawia, różne jest podejście Zgromadzenia, o czym doskonale wiemy, na tej sali się najwięcej mówiło, czy jeszcze wcześniej w drugiej kadencji, jak było ciężko rozmawiać ze Zgromadzeniem Sióstr św. Elżbiety, nie ukrywam, że również trudne są rozmowy z PCZ-tem, tak jak było przy negocjacjach, tak samo jest teraz , tak jak powiedziałem najważniejszą rzeczą było to, żeby nie wstrzymywać robót budowlanych zaplanowanych przez inwestora, chodzi o uwolnienie placu pod parking i manewry samochodów karetek i stąd ten pośpiech, by sprawę załatwić do 19 maja i tak też się stało.  Ja się cieszę i członkowie Zarządu również, że temat został załatwiony raz na zawsze , natomiast sfinansujemy go ze środków własnych, chyba, że znajdziemy sponsora w postaci jakiegoś stowarzyszenia, które zechce temat ten załatwić, niewykluczone. Mogę w kółko odpowiadać tak samo, no co Panu mogę więcej powiedzieć Panie radny?

Przewodniczący Rady

Panie Radny, Wysoka Rado, kompromis, który kosztuje 5 tys. złotych, ja myślę, że 5 tys. jest to kwota dość duża, natomiast w tym przypadku na pewno wart był tego, ażeby taką decyzję podjąć, jest to decyzja Zarządu, Zarząd miał prawo podjąć taką decyzję.

Rany Wojewódka

Być może Zarząd miał prawo podjąć taką decyzję, natomiast nie zrozumiałe jest dla mnie, że coś uzgadniamy, jest uzgodnione, to nie ja pisałem sprawozdanie z Zarządu, tak jest napisane, że zostało uzgodnione, i dlaczego zmieniamy te uzgodnienia na naszą niekorzyść? To jest dla mnie niezrozumiałe i widocznie odpowiedzi nie usłyszę. 

Radny Wicha

Panie Przewodniczący, szanowna Rado, szanowni Goście, tutaj Pan Wojewódka ma rację, jaki nasz jest interes jako Powiatu, gdzie nie prowadzimy żadnej działalności gospodarczej na tych obiektach, wydzierżawiliśmy na 30 lat, wszelkie remonty, wszystko jest po stronie tej nowej spółki. Spółka robi kasę, a my osobie prywatnej, czy Zgromadzeniu fundujemy garaż, powinna to jak w było w poprzednim ustaleniu robić spółka, bo w ich interesie jest rozbudowa, modernizacja, ich jest interes, żeby te 5 tys. zł, ja wiem, że to nie jest duża suma, ale dla zasady. Czyli spółka cały czas roluje Powiat. Dziękuję.

Przewodniczący Rady

Panie Radny, ja akurat uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu, stąd  też temat jest mi znany. Pan zna tematy związane z rozmowami z siostrami. Temat był taki, albo sprawa rozstrzygnie się w sądzie, albo załatwimy to tak jak załatwiono. Uważam, że sprawa została załatwiona tak, że wszyscy powinniśmy być zadowoleni. Są pewne zasady, od zasad są odstępstwa. Zarząd miał prawo podjąć taką decyzję i ją podjął. Proszę bardzo, czy w tym temacie, ktoś jeszcze chciałby zabrać głos?

Radny Kaczmarek

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo radni, trzeba wspomnieć jeszcze o jednej sprawie, że sytuacja prawna tego garażu, który został rozebrany, była przez nas  zastana taka, że on nie mógł już tam funkcjonować, chociaż pozwolenie na budowę było wydane 5 lat wcześniej. 

Starosta

W 1995 roku.
Radny Kaczmarek

Nie jest to tak, że my hojnym gestem dajemy pieniądze, żeby Siostry mogły wydawać, Panie Radny Wojewódka, tylko chcemy  zamknąć pewną sprawę, która ciąży na urzędnikach, działających kilka ładnych lat wcześniej, wydających decyzję w obliczu prawa, które wtedy obowiązywało. Ja myślę, że nie jest to trudne do zrozumienia, Pan Starosta tłumaczył to na poprzedniej sesji i należałoby to też sobie przypomnieć. Dziękuję.

Przewodniczący Komisji

W tym temacie jeszcze jedna istotna sprawa, właściwie zasadnicza, że my tego garażu nie przekazujemy Siostrom. Starostwo będzie właścicielem tego garażu, będzie to nasze mienie.

Wicestarosta
Jeśli można, ja chciałem wyjaśnić, bo po pierwsze i najważniejsze rozmawiamy od dziesięciu minut o sytuacji, która, jak powiedział Starosta jest dzisiaj nieaktualna, bo Siostry wystąpiły, że nie chcą garażu, żebyśmy im wybudowali, tylko chcą adaptować część pomieszczenia gospodarczego, które mają w swoim ogródku na garaż, także my nie będziemy kupować garażu, bo siostry go już nie chcą. Możemy dyskutować, czy lepiej było zgodzić się w czasie rozmów i mieć stanowisko na wydanie pięciu tysięcy na garaż, czy też sądzić się z Siostrami i inwestor nie mógłby wejść z adaptacją całego obiektu, z inwestycją. Ale problem jest ważniejszy, problem jest taki, że inwestor – PCZ, Pan mówił, że dajemy się PCZ cały czas w jakiś sposób oszukiwać, czy nie wiem jak to określić. To nie jest tak, bo PCZ w umowie dzierżawy tego obiektu, dostał podpisane przez dwóch członków Zarządu oświadczenie, że ta nieruchomość , którą przekazali, nie jest obciążona żadnymi prawami na rzecz osób trzecich. Osoby, które podpisały to, nie wiedziały, że ten garaż jest i garaż nie jest powiatowy.  Jeśli tak, to oni opracowując, mając tą umowę, plan przebudowy, dostając pozwolenie na budowę, wystąpili tak naprawdę do Powiatu, nie do Sióstr, żeby ten garaż, które Siostry wybudowały z pozwoleniem na budowę, żeby go rozebrać. I mieliśmy do wyboru, albo zablokować im inwestycje i sądzić się z Siostrami, albo zgodzić się na te 5 tysięcy, żeby tak jak się stało, 19 już garażu nie było. A na dzisiaj sytuacja prawna jest taka, że jest propozycja Sióstr Elżbietanek, aby pomóc im zaadaptować część pomieszczenia gospodarczego, które mają na swojej działce na garaż. Taki jest stan prawny na dzisiaj.

Starosta
I jeśli mogę dodać, Panie Przewodniczący, bo ja już obiecałem sobie, że nigdy nie będę złośliwy, ale Pan Wicestarosta powiedział, dwóch członków Zarządu, to chodziło o inną sprawę, chodziło o kwestię gruntu, natomiast kwestię przekazania nieruchomości, kwestię podpisywania umowy, podpisywałem ja i ówczesny wicestarosta Wojewódka, więc tak naprawdę Panie radny, proszę patrzeć się także na siebie. Obiecałem, że nie będę złośliwy, no ale trudno, nieraz  już nie można sobie na pewne rzeczy pozwolić.

Przewodniczący Komisji

Wysoka Rado, zamykam dyskusję w tym punkcie, jeżeli ktoś chce wyjaśnień, proszę zwrócić  się w temacie „interpelacje i zapytania radnych”, otrzymacie Państwo odpowiedź, zamykam dyskusję w tym punkcie. Jeżeli są pytania do Pana Starosty proszę bardzo, jeżeli nie ma, dziękuję bardzo.

Ad. 6/ „15 min. dla wyborców”.
Sołtys Lisowic

Witam Państwa, szanowna Rado, Panie Starosto. Jestem sołtysem z Lisowic, malutkiej wioski na samej granicy Powiatu. To jest ta wioska, w której w piątek, mieszkańcy postanowili, że zablokują drogę powiatową, na której jeżdżą ciężarowe samochody, 40 ton. W związku z tą planowaną obradą chcieliśmy porozmawiać z Panem Starostom, no nie doszło to tak od razu do skutku. W tej chwili te samochody jeżdżą w dalszym ciągu. Przygotowałem sobie tutaj takie pismo, więc jeśli można, przeczytam. Najpierw chciałbym może powiedzieć parę słów na temat urzędników, którzy zajmowali się tą sprawą. Pan Kamiński, w poprzedniej kadencji kierownik Bazy Drogowej w Lisowicach popisał się tym, że przez dwa tygodnie, 5 – 8 ludzi czyściło drogę przy chodniku, żeby woda nie chlapała na mur zespołu pałacowo – parkowego, oczyszczanie drogi powodowało, że zbierało się więcej wody, a jeszcze więcej bardziej ochlapywało ten mur. Na uwagi mieszkańców, że nic to nie da, prace trwały ponad dwa tygodnie. Przy budowie pobocza, które nam wybudowano dwa lata temu, Pan Kamiński wyznaczył odcinek w wiosce od końca od strony Karczyc, do miejsca przed zakrętem na drugim końcu wioski. Po moich bezskutecznych interwencjach o przedłużenie tego pobocza za zakręt, na osobistą interwencję Pana Wójta Jaskuły, szef firmy, która wykonywała to pobocze, na swój koszt wydłużył odcinek drogi po ten zakręt, gdzie było właśnie najbardziej  potrzebne to poszerzenie. Interwencja Wójta  na mój wniosek, ponieważ słyszałem, że Gmina dołożyła 20 tysięcy. Po rozpoczęciu prac, okazało się, że koparka która wykonywała to pobocze, rozwaliła dwie studzienki kanalizacyjne, brygadzista grupy, pytając się Pana Kamińskiego, dlaczego nie powiedział im o studzienkach, powiedział, że nie ma planu, skąd by mógł go wziąć, a wiedział o kanalizacji, bo poszerzenie pobocza, było  uwarunkowane tym, że będzie wcześniej wykonana kanalizacja. Pobocze wykonane jest już drugi  rok i cały czas są dziury w tym poboczu. Oczywiście sprzęt wymaga przeglądów gwarancyjnych, Dwie godziny przed przeglądem gwarancyjnym kleją dziury i wtedy przyjeżdża Pan Kamiński na przegląd, oczywiście nie informując sołtysa, żeby nie przeszkadzał, taki rodzaj współpracy urzędniczej. Jestem na miejscu i czasem udaje mi się uczestniczyć w tych przeglądach. Na moje uwagi o złym wykonywaniu, przedstawiciel firmy krzyczy, że ktoś zaplanował w taki sposób wykonanie tego pobocza, tego nie da tak się zrobić, to było źle zaplanowane, no ale oczywiście  chodzi o to, że tam położono tylko emulsję, zamiast asfaltu na to pobocze, okazuje się, że Pan Kamiński jeszcze po cichutku klepie pana Krzysia po plecach i proponuje, aby szybko zrobić protokół, ale oczywiście już w Starostwie podpisać. W poboczu jest więcej dziur klejonych niż miejsc nienaruszonych, gdzie wytrzymało. Taka pokrótce jest historia pobocza w naszej wiosce, po której teraz jeżdżą te ciężarowe samochody. Do obecnej sytuacji, chciałem powiedzieć, że po wprowadzeniu przejazdu 40-sto tonowych pojazdów przez naszą wioskę, na pytanie, już w Starostwie, mieszkańca naszej wioski, dlaczego tyle pojazdów jeździ na budowę gdzie jest wykonywana, poszerzana droga, wykonywana nowa droga na terenie Miękini, przez naszą wioskę jeździ 40, 50, a nawet 70 ciężarówek dziennie, Pan Kamiński odpowiada, że wydał im zezwolenie, a na pytanie dlaczego, odpowiada „chciałem, i wydałem”. Już wcześniej pisałem skargę na postępowanie Pana Kamińskiego, dostałem odpowiedź, że przeprowadzono z nim rozmowy, no niestety, jego postępowanie w dalszym ciągu jest takie same. Odnośnie innego urzędnika Pana Jawora, chciałem powiedzieć, że był obecny raz na przeglądzie gwarancyjnym i na sugestie inwestora, już któryś kolejny raz, że źle dobrano technologie, że nie ta takie pojazdy ciężarowe jakie tam mają być, krzyczy do Pana Kamińskiego (na Pana Kamińskiego Pan Jawor zawsze krzyczy) - „spieprzyliście tą drogę, nie daliście frezowiny tak jak we Wrocisławicach, a ja po przeglądzie gwarancyjnym mam przejąć tę drogę i się nią zajmować”. Chodzi o to, że to są dziury, to nie jest droga. I oczywiście straszy, ze nie podpisze żadnego protokołu, których tam już jest kilka, ale nic z tego nie wynika. Natomiast jeszcze parę uwag odnośnie Kierownika Wińskiego. Mogę powiedzieć, chociaż jest uprzejmy w odróżnieniu od Pana Kamińskiego, to na przeglądzie był ostatnim z udziałem Pana Wicestarosty, Pana Wiceprzewodniczącego, kiedy był objazd dróg. Pan Wiński usilnie przekonywał, że dziury w poboczu są, bo Gmina Kostomłoty dała za gruby tłuczeń, no jaki mieli, taki dali - powiedział. Na moje uwagi, że Gmina dała pieniądze w gotówce, to Pan się powtarzał, że Gmina dała za gruby tłuczeń. Słyszeliście to panowie przecież, którzy byli tam na tym objeździe, sprawdziłem w Gminie u Pani Skarbnik, Gmina dała żywą gotówkę z pieniędzy Gminy zadłużonej na grube miliony, gdzie walka idzie o każdy tysiąc. Pan Wiński nie wie kto kupował za gruby tłuczeń, za czyje pieniądze, wprowadza radnych chyba celowo w błąd, nie wiem jakie były jego intencje prawdziwe. Z powodu przejazdu takiej ilości pojazdów, przez naszą miejscowość, ciężkich, a zwłaszcza pustych, które wracają tą samą drogą, są niszczone, pomijając już drogę, domy, obiekty zabytkowe. Kościół w Chmielowie stoi 3 metry od drogi. W dniu 21 maja  mieszkańcy postanowili zablokować tą drogę, tak, jak już powiedziałem. Był telefon do Pana Starosty o próbę spotkania, odpowiedział, że zna sprawę, faktycznie wydał zezwolenie na te przejazdy. Na moje słowa, że wydał zezwolenie na niszczenie dróg, a przede wszystkim na niszczenie domów, odpowiada, że nie będzie rozmawiał w taki sposób, pracuje tylko go godziny 14, nie dłużej, zaprasza na poniedziałek, taka podobno pilna sprawa. Na spotkanie, na poniedziałek przyszło sześciu mieszkańców. Na nasze uwagi o pękaniu domów,  żądaniu naprawy i o tym, że będziemy blokować drogę, Starosta mówi, że z Panem Bugielem nie będzie rozmawiał, to jeden z uczestników naszej delegacji, a to już taka moja uwaga, że pewnie resztę „wieśniaków” zastraszy i zrobi co będzie chciał.  Pokazał nam Pan Starosta zezwolenia, które wydał na przejazd przez naszą miejscowość, pokazuje nam tylko siedem zezwoleń, które wydał na samochody, sprawdziłem w Skanskiej, tych zezwoleń było wydanych dużo więcej, wydał wcześniej w marcu czternaście zezwoleń i okłamuje nas. Nic nam zresztą nie chciał obiecać, ani w jaki sposób tą sprawę załatwi, powiedział tylko, że no może ze Skanską porozmawia, coś może się uda zrobić. Pytaliśmy, również Pana Starosty, dlaczego wyznaczył przejazd właśnie przez nasze miejscowości na budowę w Miękini. Tak jak tu usłyszałem wcześniej, jego troskę o te przejazdy, ustalania z radnymi, czy z mieszkańcami. Z nami nikt tego nie ustalał, był wydany przejazd przez nasze miejscowości, jest pismo ze Skanska z zapytaniem o przejazd przez naszą drogę, w odpowiedzi dostali zezwolenie na te przejazdy, także droga jest cały czas niszczona. Panowie radni ja przyszedłem prosić o naprawę tej drogi, ale mam taką prośbę najpierw naprawcie urzędników, bo jak będziemy z takimi urzędnikami naprawiać drogi, to zanim wybudujemy następne,  te poprzednie będą zniszczone. Byłem w Skanskiej, rozmawiałem. Zgodzili się pomalutku jeździć, teraz jeżdżą 15 km/h. Nie blokujemy tej drogi, żeby Pan Starosta nie mówił, że przez to, że zablokowaliśmy tą drogę, musi więcej zapłacić firmie. Firma obiecała nam, że po przejeździe, zaklei nam dziury w drodze. Z ludźmi trzeba rozmawiać, a nie tylko straszyć, albo pokazywać swoją pychę. 

Przewodniczący Rady

Dziękuję Panie Sołtysie. Czego Pan oczekuje od Rady?  Bo przeczytał Pan pismo, w którym wytyka Pan te nieprawidłowości, rozumiem, że Pan te swoje propozycje przedłoży Radzie i oczekuje odpowiedzi na piśmie?

Sołtys Lisowicach

Panie Przewodniczący tak jak powiedziałem, proszę o naprawę tej drogi przez nasze miejscowości, bo ta droga była zaprojektowana, poszerzenie było źle zrobione, jest powierzchnia tam emulsją pokryta. Wiem, bo rozmawiałem z Panem Wiceprzewodniczącym, są starania w tym kierunku, aby tę drogę wykonać tak jak należy. Dlatego bardzo proszę, ponieważ została ta droga zniszczona, a tutaj częściowo przecież i domy, o naprawę drogi. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady

Czy Pan swoje te wszystkie swoje propozycje złoży na piśmie do Rady, czy  ten pański ostatni wniosek o naprawę drogi jest wnioskiem ostatecznym, który Pan formułuje po przedstawieniu , no niestety, części zarzutów.

Sołtys Lisowic

Tak,  proszę o naprawę drogi. 

Adam Kukuł

Adam Kukuł mówi, jestem po prostu emerytem ze Źródeł, z miejscowości Źródła. Zacznę od pytania najpierw, czy Pan Starosta jest myśliwym?  I drugie czy Jarosław Duda kandyduje do Senatu z tego obwodu, mającego związek ze Środą Śląską? Ponieważ, swojego czasu, na hotelu „Centrum”, odkryłem dużą, piękną tablicę – biuro senatora Jarosława Dudy. Chciałem się po prostu skontaktować z nim, ale nie uzyskałem po prostu  w hotelu żadnej informacji, że ktoś na ten temat coś wie. Zgłosiłem to do Prokuratury, Prokuratura zleciła przeprowadzenie dochodzenia. Funkcjonariusz, po prostu nie będę używał nazwiska, w aktach tylko, że porozmawiał ze Starostą, ale nic nie wynikało z rozmowy, kto zapłacił za tablicę, czy hotel nie wystawiał lewych rachunków dla Senatora na prowadzenie biura, na miesiąc biorą 18 tysięcy złotych PLN. Prasa donosiła, jak posłowie, senatorowie biorą pieniądze za jazdę samochodem, nie mając samochodu, za jazdę pociągiem Intercity do danego miasta, nie będąc w tym czasie w danym mieście. O czym to świadczy? No to jest po prostu niepoważne. Po moich interwencjach, ktoś zdjął tablicę z hotelu i wykonał większą tablicę „kantor wymiany walut” i zakrył ślad po tej tablicy. Kto zapłacił za zdjęcie tablicy, kto zapłacił za wykonanie tablicy.  No co? Rada zapłaciła, czy Starostwo, czy po prostu PO? Czy PO jest w jakiś sposób skorumpowane? A nie powinno być, bo to po prostu urąga pewnym granicom. I swego czasu poruszałem sprawę lisów, na sesji. Dostałem taką po prostu enigmatyczną odpowiedź od Ochrony Środowiska i na niczym się nie to skończyło. To jest niepoważne, czy w Środzie Śląskiej obowiązuje artykuł 2, 21, 63 Konstytucji? Sądzę, że winien obowiązywać, ale z praktyki wynika, że w Środzie Śląskiej nie obowiązuje. Jak to wygląda po prostu dla mieszkańców?  Dlaczego się w ten sposób postępuje? 

Radny Rutkowski

Panie Radny, przepraszam. Pan podnosi tematy, które nie są w kompetencji Rady Powiatu. Jeśli Pan się zwraca do nas, dlaczego Biuro Poselskie, czy Biuro Senatorskie znajduje się w określonym miejscu, to Rada Powiatu w tym kontekście nie może nic zrobić. Ja bardzo Pana proszę, proszę podnosić tematy, które są w kompetencji Rady Powiatu i które możemy załatwiać, natomiast  to, o czym  Pan mówi, jeżeli Pan ma takie spostrzeżenia proszę to wnosić do organów ścigania, także ja proszę podnosić tematy, które są w kompetencji Rady Powiatu. 

Adam Kukuła

Ale moje pytania dotyczyły działalności Pana Starosty, a działalność Pana Starosty rozlicza Rada Powiatu. To Panie Przewodniczący jak to w końcu jest?

Radny Rutkowski

Pytanie Pana nie ma dla Rady żadnego znaczenia, czy Starosta jest myśliwym, czy należy do Koła. Nie ma to żadnego znaczenia dla Rady i nie wnosi niczego do działalności Rady. Ja bardzo Pana proszę, proszę podnosić tematy, które są w kompetencji Rady Powiatu.

Adam Kukuła

Dobrze Panie Przewodniczący, ale zadałem pytanie, czy te artykuły Konstytucji obowiązują w Środzie Śląskiej, czy Środa Śląska jest po prostu wyjątkowa? Ponieważ, nawet to dwa razy, w dniach wyznaczonych, kiedy Komendant Powiatowy powinien być osiągalny, nie był osiągalny.  Dyżurny po prostu znalazł tam jakieś wymigające odpowiedzi i nie dopuścił mnie. Wystąpiłem do Komendy Wojewódzkiej o pozwolenie na broń śrutową, Komenda Wojewódzka zadziałała automatycznie i sprawa lisów została zamknięta. I nie ma lisów, nie ma lisów! To znaczy, że Wrocław pracuje inaczej niż Środa Śląska? No proszę wybaczyć, ale to jest nienormalne. W dalszym ciągu po prostu, jak można po prostu, no nie wiem no. Dobrze, dziękuję. 

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad 7/ Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

Na sali obecnych 16 radnych, bez radnego Padewskiego.
· przedłużenia umowy najmu pomieszczenia o powierzchni 32,50 m2 usytuowanego w prawym skrzydle pierwszego piętra budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3 Maja 7,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 16; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr VIII/50/2011 w sprawie przedłużenia umowy najmu pomieszczenia o powierzchni 32,50 m2 usytuowanego w prawym skrzydle pierwszego piętra budynku w Środzie Śląskiej przy ul. Konstytucji 3 Maja 7,

· wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym pomieszczenia o powierzchni 16,80 m2 usytuowanego w budynku przy ul. Konstytucji 3 Maja 7 w Środzie Śląskiej,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 15; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr VIII/51/2011 w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie bezprzetargowym pomieszczenia o powierzchni 16,80 m2 usytuowanego w budynku przy ul. Konstytucji 3 Maja 7 w Środzie Śląskiej,

· przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego,

Do sali wszedł radny Padewski, obecnych 17 radnych
Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wojewódka

Mam pytanie, czy na drogę tą która jest aktualnie przebudowywana Zabłoto – Kostomłoty podobno jest dofinansowanie ze „schetynówki” jest szansa w tym roku na to dofinansowanie, czy nie bo była mowa  chyba ze dwa czy trzy miesiące temu, że w drugiej turze po oszczędnościach dostaniemy jakieś pieniądze.

Starosta

Jak lista wniosków zgłoszonych przez powiaty te które otrzymały dofinansowanie   to było 18 wniosków. Wnioski po wyczerpaniu dotacji tam była kwota 32 miliony złotych, było tych wniosków 

21 w tej chwili już po pierwszych oszczędnościach te które są podane do Urzędu Wojewódzkiego pierwszych 8 powiatów dostało propozycję przyjęcia pieniędzy z oszczędności powiatów które miały punktację 89 punktów, my mamy 88 i jest takich podmiotów 5. rozmawiałem parę dni temu z Wojewodą na ten temat i powiedział, że w naszym przypadku musimy czekać nawet do września. Przypominam tą sytuację sprzed kilku lat jak bodajże  we wrześniu, czy nawet w październiku dowiedzieliśmy się, że możemy dostać na Udanin, który wykonywaliśmy razem z Gminą i pozwoliło to nam na zrealizowanie tego wniosku do końca w całości, bo wtedy wyetapowaliśmy.  Więc być może być tak, że we wrześniu w stu procentach dowiemy się, czy otrzymamy. Nie wiem nasze szanse  oceniam po połowie, połowę dostaniemy, połowę możemy się nie załapać na oszczędności. Pocieszające jest to, że z tej puli wniosków które miały 89 punktów a były pod kreską, ta ostatnia która Powiat Lwówecki kwota dofinansowania 3 milionów złotych, Powiat Trzebnicki też 3 miliony zrezygnowały ze wzięcia  dofinansowania ze względu na brak środków własnych. I jesteśmy w lepszej sytuacji, bo już wykonujemy zadanie i nie musimy ogłaszać przetargu, a  te inwestycje, z tego co się zorientowałem połowa jeszcze nie ogłaszała, więc musimy poczekać.       

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 17; P – 0; W - 0 podjęła uchwałę nr VIII/52/2011 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu Średzkiego,

· zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011.

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 16; P – 0; W - 1  podjęła uchwałę nr VIII/53/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011.

Ad 8./ Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Wicha

Dostałem odpowiedź na interpelację, którą złożyłem na poprzedniej sesji chodziło mi o stratę na Średzkim Centrum Medycznym, którym my jako Powiat zarządzaliśmy, strata ta wynosiła ponad 2 miliony złotych jakie zostały wyciągnięte konsekwencje, czy jakie w ogóle zamierzone są w stosunku do osób, które zarządzały. Natomiast dostałem ciekawą odpowiedź i to odpowiedź od Zarządu Powiatu   "Strata jest pojęciem księgowym i i nie oznacza złamania prawa podczas jej powstania. Także przy prawidłowej gospodarce np. przy ponoszeniu kosztów stałych i braku przychodów może dojść do straty na wyniku finansowym.” Czyli z tego wynika, że spółka mogła funkcjonować bez dochodu, nie spotkałem się z taką spółką. „Należy pamiętać, że kosztami spółki, które mogły doprowadzić do powstania straty są także tzw. odpisy księgowe np. amortyzacja środków trwałych,” 2 miliony nie było amortyzacji, 2 miliony spółka zapłaciła wierzycielowi i oczekuję w dalszym ciągu odpowiedzi konkretnej. Tutaj taka mam odpowiedź:  „Ponadto, tytuł do dochodzenia ewentualnej odpowiedzialności zarządu ma po pierwsze spółka, po drugie ten, kto odniósł faktyczną szkodę na skutek działalności zarządu.” Faktyczną szkodę poniósł Powiat ponieważ 2 miliony straty, gratis przekazaliśmy budynek POE, przekazaliśmy sprzęt i wyposażenie szpitala jak się nie mylę za 78 tys. zł. i przekazaliśmy udziały, czyli stratę poniósł właściciel Powiat. I w dalszym ciągu będę oczekiwał na piśmie informacji jak ta sprawa zostanie załatwiona.

Starosta

Taką odpowiedź Pan radny dostał. Ja jako radny również chciałem złożyć interpelację skierowana do radnego Pana Wichy. Panie radny Wicha prosiłbym o odpowiedź następującej treści, czy wyciągnął Pan konsekwencje wobec jakiejkolwiek osoby dyrektora NZOZ Średzkie centrum Medyczne, które doprowadziło w latach 2002-2004 do ponad 4 milionowego zadłużenia, które w 2010 roku jako Powiat spłaciliśmy zaciągając zobowiązania długoterminowe w postaci kredytu. Chciałbym taką odpowiedź uzyskać od Pana na piśmie na następną sesje.

Przewodniczący Rady

Panie Starosto niestety interpelacji nie możemy składać do radnych. 

Starosta

Chciałem to wypróbować i sprawdzić.

Przewodniczący Rady 

Ewentualnie złożyć do Rady, Rada się zwróci jeżeli radny jako były Starosta będzie miał chęć, będzie tak uprzejmy to może odpowiedzieć, ale nie musi. Wnioskuję, żeby nie prowadzić polemiki.

Radny Wicha

Nie chcę polemiki prowadzić, tylko myśmy tutaj, Pan Przewodniczący w poprzedniej kadencji cały czas tłumaczył Zarządowi, czyli Walnemu Zgromadzeniu, że w szpitalu dzieje się źle, że źle zarządza Pan Prezes. Cały czas tłumaczono, a najwięcej tłumaczył Pan Przewodniczący Rutkowski. Natomiast cały czas byliśmy zapewniani, że spółka funkcjonuje wspaniale, spółka ma zyski a okazało się, że zabrakło w finansach 2 miliony złotych, czyli właściciel, a właścicielem był Zarząd Powiatu pięcioosobowy nie wiedział co się dzieje w spółce, nawet wyraził zgodę, żeby zlikwidować księgowość, żeby w ogóle nic nie było wiadomo. Po prostu mam pytanie proste jakie konsekwencje, ktoś za to odpowiada, Powiat z tego tytułu poniósł karę, budynek POE gratis i inne rzeczy. Dlatego ktoś powinien ponieść jakąś odpowiedzialność, trudno mi jest powiedzieć jaką. Następne mam pytanie, chciałbym dzisiaj otrzymać odpowiedzi, które drogi zostały poklejone patcherem, jak to wygląda na poszczególnych gminach, także wykonanie w procentach w stosunku do ilości kilometrów dróg na poszczególnych Gminach, ponieważ jutro mam informację z sołtysami chciałbym im informację taką przekazać. 

I czy już w tej kadencji, bo jest nowy Zarząd, czy były brane pod uwagę drogi w hierarchii ważności, czy w dalszym ciągu robi się drogi gdzie na godzinę przejeżdża jeden samochód, czy gdzie przejeżdża w ciągu godziny na przykład 100 samochodów, jak to wygląda? 

I pytanie kiedy pobocza będą koszone?

Przewodniczący Rady

Zgadzam się z Panem co do tego, że ówczesny właściciel niewłaściwie nadzorował jednostkę. Myślę, że byłoby celowe, żeby doniesienie do prokuratury Pan złożył skoro Pan ma wiedzę. Rozumiem, że były właściciel się do tego ustosunkuje.

Starosta

Zacznę od ilości wbudowanego grysu, czyli pracy patcherów. Patchery zewnętrzne wbudowały już 240 ton emulsji i grysu na Gminie Udanin i  częściowo na Gminie Kostomłoty. Pozostałe 250 ton zostanie wbudowywane od dnia 1 czerwca. Natomiast nasz patcher powiatowy już wbudował przeszło 200 ton pracując na równych drogach zaczynając od Gminy Malczyce, poprzez Środę Śląską, częściowo Gmina Miękinia dzisiaj rozpoczął pracę w Chmielowie w stronę Lisowic kończąc wcześniej Karczyce. Natomiast wczoraj rozstrzygnęliśmy przetarg na dodatkowe 300 ton grysu wpłynęły trzy oferty, przypomnę Radzie, że mięliśmy 108 tys. zł. brutto przeznaczone na to zadanie, po przetargu kwota brutto 87 084. zł.  Firma……  oni już robili u nas dwa lata temu solidna firma, ogłoszenie nastąpiło wczoraj. Również mamy 5 dni od ogłoszenia na podpisanie umowy termin wbudowania tych dodatkowych 300 ton jest określony do końca czerwca w zasadzie 21 dni. Pozwalam sobie stwierdzić, że odpowiedziałem Panu na interpelacje.

 I kwestia ważności dróg to również panu odpowiadam wytypowanie odcinków do czy do powierzchniowego utrwalenia, czy do remontu patcherem, czy tak jak rozmawialiśmy zlecenia wykonania projektu na odcinek taki, i taki należy do Zarządu, który jest zarządcą dróg powiatowych i wydaje mi się, że ten element realizujemy jak najbardziej poprawnie, takie jest odczucie. I tak było3- 4 lata temu, każda droga jakaby ona nie była jest ważna. Oczywiście możemy się spierać czy na tej drodze jest większy ruch, czy na tej drodze jest większy ruch, ale powtarzam wszystkie drogi są ważne i robimy tyle dróg tych dróg ile jesteśmy w stanie wykonać za takie a nie inne pieniądze jakie posiadamy.          

 Co do odpowiedzi na wcześniejszą interpelację moim zdaniem wyczerpująco odpowiedziałem Panu, kto ewentualnie mógłby byłego Prezesa Zarządu Średzkiego Centrum Medycznego pozwać, czy podać do prokuratury ostatnim pracodawcą Pana Oćwieji był Prezes Ściborski, czyli PCZ SA oni mogliby, czy rozważali, czy nie, nie wiem, można się spytać PCZ – tu, czyli ostatniego pracodawcy Prezesa Oćwieji.  

Przewodniczący Rady

Pan radny prosił jeszcze o informację na których drogach ile zrobiono tych prac i procentowo w stosunku do Gmin ja myślę, że takiej informacji na dzisiaj nie mamy.

Marian Wiński – Kierownik Wydziału MiD 

Na poniedziałek, najszybciej na poniedziałek.  

Przewodniczący Rady

Rozumiem, gdyby Panie radny można było wystąpić wcześniej, że Pan chce taką informację służby przygotowałby, dzisiaj jest to nie możliwe.  

Radny Wicha

Ja sądzę, że powinna być przygotowana na sesję wiemy jakie mamy drogi ile społeczeństwo na ten temat się pyta nas radnych i nie tylko radnych i to powinno być. Na przyszłą sesję prosiłbym bardzo, żeby Kierownik dróg miał to przygotowane gdzie jakie drogi i tak dalej. Jeśli chodzi o kwestię ważności, jeżdżę po naszych Gminach są drogi gdzie są bardziej uczęszczane i są nierobione, nie wiem trudno powiedzieć, może pomyłkowo. Ja oczekiwałbym odpowiedź, czy ten tonaż o którym Pan Starosta mówił 200 plus 300 ton i tak dalej, że będzie  do końca czerwca wbudowany, czy to już sprawę załatwi, czy na przykład ja swoim wyborcom mogę powiedzieć, że na przykład do 30 czerwca, czy do 30 lipca będziemy te dziury mieli załatane generalnie na całym powiecie. Czy taka w ogóle istnieje możliwość, bo tez trudno powiedzieć.    

Jeśli chodzi o komentarz Panie Starosto, Pan jako Walne Zgromadzenie, czy Rada którą Pan wybrał razem z Zarządem zatrudniła Pana Oćwieję, który specjalnie doprowadził do ruiny szpital, można powiedzieć, że umyślnie nawet świadomie i Pan teraz mówi, że ostatnim pracodawcą był Ściborski, bo go przekazali ale u Ściborskiego nie pracował chyba jednego dnia, może tydzień, takich fachowców zatrudniliście.

Przewodniczący Rady

W temacie dróg Panie Starosto, jeśli można.

Starosta

W temacie dróg, Panie Przewodniczący przypomnę szanownej Radzie, że w zeszłym roku wbudowaliśmy patcherami zewnętrznymi przez cały rok 460 ton grysu dodatkowo nasz patcher wbudował porównywalną ilość. W tym roku jest to już kwota licząc to co było wbudowane, to co jesteśmy już po przetargach  to jest 800 ton patcherów zewnętrznych i prawie taka sama kwota, czy ilość naszym patcherem, który będzie pracował podejrzewam przez cały rok. Takie są straty po tak ciężkiej zimie, niestety zima była ostra i spowodowała straszne szkody na drogach i wszystkie zadania zewnętrzne będą skończone do końca czerwca chyba, ze ta pierwsza firma chyba ma do 5 lipca. Natomiast mam nadzieje, ze zrobimy to wcześniej po podpisaniu umowy z drugim wykonawcą będzie 21 dni od podpisania umowy, natomiast ten wykonawca któremu zostało jeszcze 250 ton do wbudowania podejrzewam, że zrobi to w przeciągu tygodnia, obiecał, że będzie pracowało od 3 do 4 patcherów równocześnie z pojemnością powyżej 10 ton emulsji i grysu, więc pojemność i możliwości są znacznie większe niż naszego patchera, który ma pojemność około 7 ton. I tak jak powiedziałem do końca czerwca wszystkie ubytki w jezdni mam nadzieję zostaną wypełnione, naprawione, nie wiem czy to wystarczy.  Tak jak mówię 400 ton plus 400 naszego w zeszłym roku daje 800, w tym roku tylko 800 zewnętrznych i ponad połowa z naszego patchera plus dodatkowo przełomy i tak dalej,  nie wiem czy to wystarczy zobaczymy, powiedźmy 1 lipca Panu odpowiem na to pytanie.   

Radna  Rachwalska

Chciałabym skomentować i prosić o uszczegółowienie i odpowiedź dokładną dotyczącą mojej interpelacji dotyczącą zalewania wsi Pichorowice. Znowu mam w kilku punktach opis korespondencji miedzy różnymi instytucjami, następnie opis czynności, które wykonały również inne podmioty. Natomiast jedna uwaga tutaj jest taka „z udziałem Spółki zgłoszono też temat ujednolicenia przepustów pod zjazdami do posesji (tj. takiej ich przebudowy bądź udrożnienia, ażeby wyeliminować dławienie przepływu i dodatkowe piętrzenie wody).” To ja chciałabym zapytać do kogo należą zjazdy do posesji, czy mieszkańcy mogą tutaj, są zobowiązani sami sobie to zrobić, jakie będą tego konsekwencje, czy możemy oczekiwać, że mieszkańcy sami sobie to zrobią wychodzi na to, że tak. W gminie poinformowano mnie, że pracownicy Starostwa brali udział w czyszczeniu rowów w niektórych odcinkach, natomiast w tej chwili no to co tutaj widzimy będziemy czekać, aż spółki coś tam zrobią i dopiero wtedy wystosujemy pismo do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad o współpracę. A tym czasem naprawdę zbliżają się burze letnie i tam znowu ludzi zaleje. Wiem, że mieszkańcy pojedynczo również działają zwracają się do Państwa tutaj do Starostwa, zwracają się nawet  do Sanepidu o badanie próby gruntu, ponieważ tam zalewane są ogródki z których ludzie żyją stoi woda po kilka dni. Proszę o uszczegółowienie dlaczego my swoje obowiązki jako Powiat, bo te zjazdy należą do nas zdaje się w pasie drogi znajdują się, dlaczego my tutaj piszemy ludziom właściwie im to przeczytam, bo oni czekają na odpowiedź, że mają sobie to sami zrobić na jakiej zasadzie? Ja wiem, że niektóre przepusty, zjazdy są zrobione teraz po to żeby ludzie mogli z nich korzystać we własnym zakresie, ale nie było innego wyjścia po prostu ludzie nie mieliby dojazdu do swoich posesji na drogę to jest nasza własność i my to musimy zrobić. Ja oczekuję konkretów, bo to już czas mija, przyjdzie lato i znowu będzie nieszczęście, tej wody jest z roku na rok coraz więcej. Ja proszę o konkretne działania jakie, terminy, i co my możemy zrobić.

Przewodniczący Rady

Skoro radna prosi o odpowiedź na piśmie, czy wyjaśnienie jest konieczne?

Starosta

Krótko, byłem wczoraj u Dyrektora Radonia - Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad we Wrocławiu i miedzy innymi dotyczyło to Pichorowic to co otrzymałem od niego, no mogę powiedzieć, że mnie nie satysfakcjonuję, natomiast Miasto uważa że jego jest ważniejsze, on powiedział wyraźnie, że wszystkie rowy odwodniania autostrady są prawidłowo wykonane, udrożnione. W pewnym momencie ta woda napotyka na przeszkodę, miejscowość jest oddalona, Pan Przewodniczący Rady Gminy Udanin jest z Pichorowic wie najlepiej i później napotyka opór w postaci niedrożnych rowów naszych, niedrożnych przejazdów przepustów i tak dalej. Gospodarka wodna pod tym względem może to powiedzieć i Pan Kierownik Wydziału ŚiR i większość osób siedzących na tej sali po prostu leży i to są zaniedbania wieloletnie. Natomiast temat Pichorowic jest znany naprawdę proszę mi wierzyć i na pewno będzie kosztował ... Ja oczywiście wystosuję jeszcze do Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad pismo z prośbą o interwencję, ale co on może mi napisać. Napisze mi tylko to, że pewne uzgodnienia pozwalające na zrzut wody z autostrady został dokonany ileś tam lat temu w postaci wydanego pozwolenia wodno-prawnego na odprowadzenie wody z tej nieruchomości jaką jest w jakimś sensie autostrada. Nie ma wykonanych akurat w tym rejonie odpowiedniego zbiorczego zbiornika na wodę. Natomiast taką odpowiedź otrzymałem wczoraj od Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad resztę szczegółów, ja oczywiście mogę uszczegółowić tą interpelację, czy te pytania. Powinniśmy coś zrobić wspólnie i mieszkańcy, i spółki wodne, i oczywiście tam gdzie jesteśmy właścicielem odpowiedniego odcinka rowu.

Radna Rachwalska

Ja rozmawiałam z mieszkańcami i z Panem Przewodniczącym Rady Gminy Udanin przed sesją, mieszkańcy sami się zwracają. Jest tak informacja, że we własnym zakresie, nie wolno im we własnym zakresie to jest budowa, tego nie można zrobić samemu zjazdu, czy przepustu ludzie chcą sobie zrobić przepust, ostrzegani  są po pierwsze przez nielegalności swoich działań a po drugie przez ewentualne stworzenia niebezpieczeństwa budowlanego. Tutaj nie można, akurat na mieszkańców liczyć można ewentualnie jeśli oni będą mogli coś pomóc, ale to musi być formalne rozwiązanie, tutaj się nie da samodzielnie działań prowadzić. Wiemy wszyscy, że mamy problem i to od dawna, ale uprzedzam będą znowu burze, będą ulewy i Pichorowice będą zalane  w jeszcze większym stopniu. I tutaj naprawdę      ja wiem, ze Dyrektor Generalnej Dyrekcji no nic nie odpowie a niestety my jesteśmy właścicielem tych rowów i  tych zjazdów.

Sekretarz

Zgodnie z ustawą o drogach publicznych utrzymanie przepust pod zjazdem należy do właścicieli nieruchomości. To jest tak samo jak w oparciu o ustawę o utrzymaniu czystości, utrzymanie chociażby chodników należy do właścicieli przyległych nieruchomości a nie do właściciela drogi. Natomiast jeżeli Pani pyta o przebudowę zmiany tak zgadza się to podlega ustawie o drogach publicznych i prawa budowlanego, jeśli taki mieszkaniec, właściciel nieruchomości chce dokonać takiej czynności to w trybie pozwolenia na budowę, czyli projekt wraz z odpowiednią dokumentacją.     

Radna Rachwalska

Ja jeszcze muszę uściślić, to w takim razie co jest zebranie w Pichorowicach za tydzień ja pójdę i powiem tak poczyśćcie sobie, oni mi powiedzą, że czyszczą bo gdyby nie czyścili to byliby zalewani przy najmniejszym opadzie deszczu. Nie mogę im tak odpowiedzieć, ponieważ oni czekają na rozwiązanie problemu na którym tracą finansowo, są zalewane piwnice, to nie jest tylko, że na drodze samochody zwolnią, bo ta woda miała ostatnio 80 centymetrów to nie jest odcinek drogi, to jest miejscowość środek wsi. Także ja rozumiem co Pan do mnie mówi, wiem dlaczego Pan tak mówi, bo inaczej nie można i w tej chwili nie mamy dosyć pieniędzy, ale niestety to dlatego w ogóle jeszcze spływa, że ludzie to czyszczą sami i utrzymują. Więc powiem im  róbcie dalej to samo, ale dalej będzie was zalewać. Taki jest mój wniosek.    

Przewodniczący Rady

Ja myślę, że powinniśmy zrobić zebranie wiejskie i wyłożyć kawę na ławę określić co możemy a co niestety jest dużą inwestycją, która wymaga poważnych nakładów finansowych, których nie mamy.

Przewodniczący Rady Gminy Udanin

Temat jest bardzo poważny, wieś zalewana jest trzy razy do roku. Powiem teraz o tej drożności kiedyś przekrój, może był niekontrolowany tych mostków był to średnica w niektórych miejscach jest 20 centymetrów, w niektórych jest 40 centymetrów i tak dalej. Powiem odważnie zaniedbania widzę tutaj ze strony Starosty jeżeli wyraził zgodę na odprowadzenie tej wody z autostrady przez miejscowość Pichorowice nie badając sytuacji czy te rowy i przepusty są drożne.  Jeżeli już prosimy od kilku lat to bynajmniej mógłby się ktoś tym zainteresować i sprawdzić dlaczego ta woda nie przepływa przez te przepusty. Następny odcinek dotyczący spółek wodnych, nie wiem ale spółka wodna jako spółka wodna sama ona nie podoła takim zadaniom, ponieważ te składki które odprowadzają poszczególni rolnicy oczywiście jest to śmieszne. Nie da rady tego problemu ani załatwić spółka, wydaje mi się że .... autostrady, Starostwo i może spółka. Byłoby bardzo dobre tak jak Pan Przewodniczący zaproponował, żeby zrobić tam wizję, popatrzeć  jak są elegancko rowy zarośnięte do autostrady, drzewa rosną po pół metra w środku, zamulone to wszystko jest i wtedy stwierdzić co trzeba byłoby zrobić. Ale naprawdę bardzo prosimy o zainteresowanie się. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady

Ja kończę dyskusję w tym temacie, rozumiem Panie Starosto, że temat jest znany. Natomiast należałoby się zastanowić nad tym co można zrobić,  żeby ten temat rozwiązać, nie jest powiedziane, że zostanie to rozwiązane w trybie natychmiastowym.

Radna Rachwalska

W takim razie ja skorzystam z pomysłu Pana Przewodniczącego, dziękuję za niego zgłaszam wniosek o zwołanie zebrania z reprezentantami Starostwa, ja wtedy wejdę we współpracę z Panem sołtysem, żeby mieszkańcy mogli mieć okazję zaczerpnąć informacji ze źródła i tutaj myślę najbardziej kompetentnych osób, które będą mogły tych informacji mieszkańcom udzielić.

Przewodniczący Rady

Panie Starosto ja rozumiem, że możemy przyjąć do realizacji, że Pani radna zadba o to, my nie możemy zorganizować zebrania wiejskiego, zadba o to, ażeby zorganizować zebranie wiejskie w którym będą uczestniczyć przedstawiciele Starostwa może jeszcze innych instytucji, które powinny uczestniczyć w tym spotkaniu i temat wyjaśnić. Panie Starosto możemy przyjąć tę formę?

Starosta

Tak.

Przewodniczący Rady

Przyjmujemy do realizacji taką formę. Pani radna proszę być w kontakcie, żeby to nie było za szybko, ażeby strony mogły przygotować odpowiednie dokumenty rozeznania, ekspertyzy.          

Radna Mikła

Zgłaszałam już jedną sprawę raz, która pozytywnie miałam załatwioną jeśli chodzi o drogę do Strzegomia, była ona zgłaszana przez Gminę, bo to wojewódzka droga i przez Powiat i zrobili nam ta drogę mamy dojazd jaki mamy taki mamy. W tej chwili drugą sprawę mam taką, nawet wczoraj na komisji Oświaty rozmawialiśmy i Pan Przewodniczący powiedział mówił, że to trochę nasza sprawa gminna, ale może nie całkiem też. Znów zgłaszam, proszę jeśli chodzi o pocztę, nasi listonosze oczywiście przyjeżdżają po korespondencję całą do Środy, podlegamy pod Środę zlikwidowali nam już jedną pocztę w Ujeździe mamy tam jakiegoś Pana ajenta, czy Panią ajent działanie jest jakie jest, czyli nie ma już tam poczty. Została jedna poczta w Udaninie, która już w tej chwili jest 8 godzin przez 3 dni, dwa dni do godziny 12.00 gdzie mamy rozległą Gminę gdzie ludzie przyjeżdżają do ośrodka, do Gminy załatwiają, wiem internet technika wszystko idzie do przodu, ale mnóstwo ludzi jeszcze załatwia sprawy poprzez pocztę i poczta jest potrzebna. I może dojść do tego, że będziemy chcieli nadać paczkę, no są paczki też, to nie nadamy w Udaninie, bo jeżeli znów będzie ajent w Udaninie tylko on będzie do pewnego czasu działał jeżeli będzie się mu to opłacało. Ale ja znam sprawę z Jawora gdzie już są ajencji którzy rezygnują z tego wszystkiego. Poczta przed wojną była polską, państwową i uważam, że  w jakiś sposób będę broniła poczty w Udaninie. I jaką mam prośbę, żeby nam przywrócili te 8 godzin od 8.00 rano ponieważ wtedy jest najwięcej ludzi, niech ona będzie przez 5 dni otwarta i żeby nam jej nie zamykano, żeby jej nie likwidowano, bo to jest budynek poczty. Dzisiaj w tym budynku mieszka no prywatny człowiek, jedna Pani mieszka gdzie tam ojciec kiedyś był naczelnikiem, ale rodzina w ogóle nie związana z pocztą też mieszka. Może wystosować jako od Rady Powiatu do Wrocławia pismo, prośbę, żeby nam tą pocztę w Udaninie w spokoju zostawili. Dziękuję.

Przewodniczący Rady

Pani radna, Panie Starostów nie wiem jakie mamy możliwości, w postaci prośby chyba tylko. Rozmawialiśmy na ten temat, bo nikogo nie możemy zmusić do tego, żeby funkcjonowała poczta.

Radny Wicha

Nie otrzymałem odpowiedzi na temat poboczy, kiedy będą koszone. I po drugie na moja interpelację, może w formie oświadczenia dla mnie jest zaskoczeniem Pan Starosta mówi, że nie będzie drugi raz odpowiadał, natomiast ja odpowiedź dostałem od Zarządu, czyli Pan Starosta bez posiedzenia zarządu  wypowiedział się w imieniu Zarządu, czyli coś tutaj jest zastanawiające.    

Przewodniczący Rady

Panie radny rozumiem, że Pana wniosek zostanie rozpatrzony przez Zarząd i Zarząd podejmie decyzję.

Starosta

Koszenie poboczy nastąpi od początku  czerwca, w tej chwili kosimy na odcinku Środa Śląska – Ciechów.

Przewodniczący rady

To znaczy ja rozumiem, że część poboczy już kosimy.

Starosta  

Już jest koszona, ale takie duże intensywne od 1 czerwca.

Radny Osiecki

W prawdzie nie miałem się ustosunkowywać do odpowiedzi na interpelację, którą złożyłem w ubiegłym miesiącu na posiedzeniu w dniu 28 kwietnia w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu pieszego i kołowego na odcinku ulicy Kościuszki w związku z zalewaniem jej wodami opadowymi. Czyli problem jest podobny jak na Udaninie i proszę Państwa tego typu problemów na terenie Powiatu jest o wiele więcej i będzie się ten problem nasilać a związane jest to z tym, że ta gospodarka w zakresie infrastruktury wodno – ściekowej przez te lata nie była należycie prowadzona a przy takim rozwoju infrastruktury na terenie Powiatu tego typu zjawiska będą się nasilać. Dlaczego wracam i chce się ustosunkować do tej  interpelacji ona jest, problem jest jednym z problemów jak w miejscowości z której pochodzi Pan Przewodniczący i o czym Pani radna mówiła. W odpowiedzi nie otrzymałem odpowiedzi na pytanie co zamierza Zarząd tylko co należy zrobić, ale dalej Zarząd sugeruje, że ta odpowiedź w którymś momencie padnie kiedy zostaną rozpatrzone rozwiązania przedstawione i oczekuje takiej odpowiedzi. Nie mniej jednak pewna sugestia, bowiem takie problemy w Gminie Miękinia występują, występowały o niektórych rzeczach mówię w czasie przeszłym bowiem mimo tego, że to w gestii Powiatu było Gmina starała się pomóc. Proszę nie mówić o bogactwie Gminy, czy innych sprawach po prostu społeczeństwo, które zamieszkuje teren danej Gminy nie jest społeczeństwo powiatu jeśli mieszka przy drodze powiatowej tylko, że problemy które tam są również są bliskie Gminie. I do czego zmierzam Wojnowice przykład zalewane było totalnie po prostu Gmina, żeby ten problem rozwiązać postarała się wspomóc Powiat został na długim odcinku oczyszczony rów, zrobione przepusty nowe. W Mrozowie podobny problem. Składając tą interpelację ja nie oczekuję że Powiat pójdzie i to zrobi ale wskaże to rozwiązanie i będziemy rozmawiać dalej będę sugerować również Gminie, żeby ewentualnie wspomóc. Bo przy tej ilości mienia, które posiada Powiat  w swojej dyspozycji przy tych środkach jest niemożliwością na dzień dzisiejszy zrealizowania. Dlatego Gminy, którym zależy na tym, aby lżej żyło się temu społeczeństwu powinny w jakiś sposób partycypować i pomagać w tych działaniach. Ja wcale nie namawiam i nie mówię, żeby to zrobić tylko to są sugestie Panie Przewodniczący proszę rozważyć. Bo wiadomo zawsze koszty...              

Radna Rachwalska

Jeśli mogę wejść w słowo, tam Gmina już wykonała pewne prace na dużych odcinkach rowów, ja nie wszystko czytam, ponieważ chciałam uściślić. 

Radny Osiecki

Ja tego nie wiem.

Radna Rachwalska

Gmina Udanin dostrzega i działa.

Radny Osiecki

I chwała i żeby tej pomocy było jak najwięcej, a problemów myślę będzie coraz mniej tych wspólnych problemów. To odnośnie, jest to częściowa odpowiedź i czekam na pozostałe. W dniu dzisiejszym chciałbym złożyć interpelację dotyczącą pewnego krajobrazu, który się zmienia na terenie Gminy Miękinia dotyczy to spraw rekultywacyjnych.

Odczytał interpelację. (załącznik nr 5 do protokołu.)
Radna Rachwalska

Odnośnie inwentaryzacji drzew do wycinki tutaj dostałam odpowiedź, że procedura obowiązuje, jest długotrwała drzew jest dużo do przeglądu i ze względu na to trudno określić w jakim terminie zostanie to wykonane. Ja przepraszam, ale ta odpowiedź mnie zadowala i mieszkańców również. Teraz 3 maja podczas obfitych opadów śniegu nowe wiatrołomy się pojawiły, pospadały, gałęzie wiszą w tej chwili są liście więc ich nie widać, ale to jest takie uszczegółowienie. Problem jest duży, drzew jest bardzo dużo, są chore łamią się i narażą bezpieczeństwo. Nie chciałabym być złym prorokiem i oby się nie spełniły te moje zapowiedzi, które już od początku kadencji podnoszę. Ale teraz bardzo proszę Pana, który zajmuje się realizacją tych ewentualnych działań skoro długotrwałe to trzeba już zacząć, bo wycinka jest od października, czy listopada. Więc ja prosiłabym o jakiś plan w skrócie jak to będzie przeprowadzone i czy w ogóle. Pan się powołuje na to, że jest mało pracowników ja to rozumiem obsada jest taka na jaką pozwalają finanse i organizacja Starostwa, natomiast to nie zwalnia z podjęcia działań. Bardzo proszę tutaj o odpowiedź, czy do jesieni kiedy będzie ten okres kiedy można drzewa wycinać dostanę jakąś informację, to znaczy informacja będzie wcześniej, czy działania będą podjęte takie, które będą  skutkowały wycinką tych  drzew. Bardzo zainteresowani pomocą są  tutaj właściciele działek, rolnicy, którzy mogą to drzewo zutylizować, to są topole nie jest to drzewo jakieś szlachetne, więc bardzo proszę o odpowiedź.      

Radny Wojewódka

Miesiąc temu na poprzedniej sesji mięliśmy temat dróg wtedy Komisja Gospodarki nie była przygotowana na przedstawienie ze sprawozdania z objazdu dróg. Więc moje pytanie dotyczy czy jest już komisja przygotowana i kiedy takie sprawozdanie zostanie przedstawione. Drugie pytanie w miesiącu styczniu na Komisji Budżetowej Pan Starosta zobowiązywał się do podjęcia rozmów z samorządem województwa w sprawie finansowania  Skarbu Średzkiego. Na jakim etapie są te rozmowy na dzień dzisiejszy oraz na jakim etapie jest wniosek Powiatu do tak zwanego Planu B i kiedy możemy się spodziewać pieniędzy.

Przewodniczący Rady

Objazd dróg Komisja Gospodarki wraz z Zarządem dokonała, natomiast chyba, że Pan występował w swoich interpelacjach o to?

Radny Wojewódka

Z tego co pamiętam było powiedziane, że będzie to przedstawione na kolejnej sesji stąd moje pytanie.

Radny Padewski – Przewodniczący Komisji Gospodarki 

O powiatowych drogach można mówić dużo i bardzo wiele, ale postaram się w sposób krótki i zwięzły odpowiedzieć Panu radnemu Wojewódce w kilku zdaniach poszczególnie zajmę się gminami. Jeżeli chodzi o Gminę Malczyce, Gmina Malczyce posiada najkrótszy odcinek dróg powiatowych, stan dróg stosunkowo dobry, potrzebny remont utrwalenie powierzchniowe w Chomiąży, przydałaby się budowa chodnika. Natomiast najgorszy odcinek Chomiąża  - Jastrzębce. Gmina Środa Śląska zły stan dróg przez miejscowości po budowie kanalizacji Ciechów, Bukówek te wsie wymagają utrwalenia powierzchniowego, Kulin, no i też jest zły stan dróg miejscowości Lipnica, Słup, Zakrzów. Jeżeli chodzi o Gminę Miękinia najgorsza droga od miejscowości Gałów w kierunku granic Wrocławia, Wróblowice, Mrozów, Brzezina i do granic Wrocławia, odcinek Miękinia – Kadłub. Gmina Udanin drogi w najgorszym stanie Ujazd – Jarostów, przełomy na kilku drogach, brak podbudowy, drogi niedostosowane do ciężkiego transportu, najgorszy odcinek Lusina – Goczałków i wydaje mi się, że jest to wina,  zaniedbanie poprzedniego Zarządu Panie Wojewódka. Jeżeli chodzi o Gminę Kostomłoty to remontu wymaga most w Piotrowicach, jeden przełom i dziury jak wszędzie. Tym czasem najważniejsze jest to, że patchery pracują, sytuacja jest dynamiczna i prace pną się do przodu. Dziękuję.

Starosta

Ja w sprawie planu B i w sprawie Muzeum. W sprawie planu B dostał Pan wszystkie materiały dotyczące odpowiedzi w zakresie co robiliśmy, ostatnie pismo też Pan ma Ministerstwa Zdrowia od Sekretarza stanu Marka Habera z 6 maja tego roku, 10 maja do nas wpłynęło pismo i ja może przeczytam, ono jest krótkie. Odczytał pismo – załącznik nr 6 do protokołu.

Po otrzymaniu tego pisma wiemy jaką kwotę,  czy w jakiej wysokości kwotę możemy się spodziewać 26 934 zł.

Przewodniczący Rady

Panie Starosto jeszcze w tym temacie czy jest to decyzja już ostateczna, czy od tej decyzji będziemy się odwoływać, czy nie?

Starosta

To nie jest decyzja administracyjna od której służy formalnie wniesienie odwołania, zaskarżenia, zażalenia i tak dalej to jest zwyczajne pismo Ministerstwa Zdrowia informacyjne. BGK Bank Gospodarstwa Krajowego uzależniałby wypłatę pieniędzy od stanowiska Ministerstwa Zdrowia w konkretnym przypadku. W tym przypadku jeżeli chodzi o Powiat średzki takie stanowisko jest z 6 maja tego roku, które w tej chwili Państwu przeczytałem wobec powyższego temat jest po prostu zamknięty dla nas. Nie możemy ubiegać się o zwrot tych pieniędzy, tych nakładów, które poniósł Powiat Średzki w programie, który był w kwietniu pojawił się w kwietniu 2010 roku.

I druga rzecz jeżeli chodzi o Muzeum Regionalne prowadzone były rozmowy z członkami Zarządu, byłem osobiście u Pana Marszałka Mołonia – członka Zarządu Województwa Dolnośląskiego otrzymaliśmy od niego dzisiaj informację, że niestety po raz drugi czy już trzeci zwrócił się z pismem, że niestety ale w budżecie tego rocznym, w budżecie Marszałka kwoty na ochronę Skarbu Średzkiego nie są w stanie wyasygnować. Takie pismo otrzymałem dosłownie dzisiaj przed sesją jak segregowałem pocztę. Także tak wygląda sprawa i planu B i sprawa dotycząca naszego Muzeum, czy utrzymywania Skarbu Średzkiego.   

Radny Wicha

Ja zrozumiałem w ten sposób, że najpierw powinno być wykreślenie z działalności Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej a później zapłacenie z tego pisma wynikało, bo w przepisach mówiło się chodzi o prawie 5 milionów, jakoś te 5 milionów nam ucieknie, ktoś to zawalił, nie wiem czy ustawa zawaliła, czy osoby fizyczne zawaliły. Bo 5 milionów  to się szuka, przepisy się pilnuje dnia, godziny i tak dalej, coś tu jest nie tak, tak 5 milionów poszło lekką ręką według mojej opinii 5 milionów tutaj lekko, 2 miliony szpital lekko teraz działka 2,5 miliona lekko i całe 10 milionów lekko, coś to...

Przewodniczący Rady

Panie radny temat...

Radny Wicha

Ale 5 milionów Panie Przewodniczący.

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem, 4 200 000 o które walczyliśmy razem.

Skarbnik

Ja w związku z tym, że ja jakby od początku jestem tutaj i przy programie restrukturyzacji i planie B. Restrukturyzację postanowiliśmy rozpoczęliśmy w roku 2005 pamiętacie Państwo  Rada Powiatu przejęła zobowiązania konkretnie określoną datą spłatę ostatecznych zobowiązań, czyli ZUS-u, była ta data wpisana w decyzję Wojewody Dolnośląskiego. Żeby zakończyć proces restrukturyzacyjny na który przygotowywaliśmy i do którego weszliśmy, pamiętajmy, ze to chodziło o kwotę z odsetkami Panie Wicha około 17 milionów złotych, my negocjowaliśmy praktycznie, przebiegała ona prawidłowo i ostatnie zobowiązanie zgodnie z uchwałą Rady miało być spłacone w 2009 roku do 29 listopada, warunkiem zakończenia restrukturyzacji i umorzenia wszystkich zobowiązań publiczno i cywilnoprawnych była spłata w terminie i tak też ten program dokończyliśmy 29 listopada ZUS otrzymał od nas pieniądze. Jak się pojawił w kwietniu 2009 roku plan B, nikt nie mówił, że nam się należy, ale wytyczne Ministerstwa przedstawione do realizacji Planu B wyraźnie wskazywały, że zobowiązania przejęte przez Powiat pod warunkiem, że zlikwidujemy PZOZ. I przystąpiliśmy do likwidacji o tym też decydowała Rada. Zlikwidowaliśmy PZOZ i żeby zakończyć pierwszą restrukturyzację i przechwycić drugą Plan B kontaktowaliśmy się i z Wojewodą i z ZUS-em. Wojewoda wyraźnie powiedział, że jeżeli nie zapłacimy ZUS-u nie dostaniemy decyzji o zakończeniu restrukturyzacji, a jeżeli zapłacimy po terminie to ta restrukturyzacja, decyzja będzie negatywna. Dlatego zapłaciliśmy ZUS, Wojewoda wydał decyzję o zakończeniu restrukturyzacji i na następny dzień zlikwidowaliśmy co było przyczyna tego, że zapłaciliśmy wydał wojewoda decyzję w tym samym dniu i zlikwidowaliśmy. Wojewoda stał na stanowisku, że jeżeli wcześniej dzień zlikwidowalibyśmy  niż zapłacili to nie byłoby podmiotu na który wydałby decyzję o zakończeniu restrukturyzacji. Z wytycznych Ministerstwa wynikało i proszę wierzyć to są sterty dokumentów, które przygotowywaliśmy i było określone, że możemy się starać o dotację na przejęte zobowiązania PZOZ-u, chcieliśmy wykorzystać ten moment zresztą poprzedni Zarząd nad tym też pracował i spróbować wykazać, że my ten dług przejęliśmy w 2005 roku uchwałą Rady. I w całym programie który robiła jeszcze Pani Klimkiewicz, Pan Wicha zatwierdzał ten program  był wskazywany, że termin spłaty będzie rok 2009 przez Powiat, wyraźnie przez Powiat na bazie zaciągniętego przez Powiat kredytu. Teraz z interpretacji po kontroli NIK-u  i zresztą chyba jeden Powiat dostał tą dotację, który miał podobną sytuację Zamość, ale niestety po kontroli NIK-u zwrócili, jest przypisana do zwrotu  ponieważ stwierdzono, że warunkiem otrzymania dotacji jest zapłacenie po likwidacji. I jeszcze byśmy się nawet na  104 tys. zł. załapali gdyby dyrektor Oćwieja, likwidator Oćwieja w dniu likwidacji zaraz wykreślił z KRS-u, bo datą zakończenia działalności jest wykreślenie z KRS-u. No ale niestety tutaj Wydział Edukacji ciężko pracował, żeby Pan Oćwieja złożył ten wniosek i został wykreślony z KRS- u nasz PZOZ dopiero w kwietniu, a jak Państwo pamiętacie podejmowaliście zmiany do budżetu wszystkie zobowiązania zostały spłacone do marca 2010. Czyli my nie mamy z interpretacji Ministerstwa, które stoi na stanowisku zobowiązań do refundacji. Ale też trzeba się tutaj zastanowić mieliśmy jedną restrukturyzację i Plan B robiliśmy wszystko, żeby zakończyć pierwszą  restrukturyzację, bo to były bardzo duże pieniądze i nikt by nie podjął ryzyka nie zapłacić ZUS-u w terminie i nie otrzymać decyzji o zakończeniu restrukturyzacji. Czy od tego można się odwoływać nie wiem, dlatego, że Plan B jak Państwo wiecie nie weszło na bazie ustawy tylko uchwały. Czy możemy się odwoływać, pewnie tak byliśmy dwa razy w Warszawie, byliśmy w Urzędzie Wojewódzkim robiliśmy wszystko, przedstawialiśmy wszystkie dokumenty, było napisane kilkanaście pism i nie jest prawdą że nikt o te pieniądze nie walczył Panie Wicha, bo jak mnie Pan zna to walczyłabym o każdą złotówkę.

Przewodniczący Rady

Tego tematu nie załatwimy dzisiaj, ale mamy świadomość, że byliśmy zagrożeni zapłatą 17 milionów w pierwszym etapie restrukturyzacji. Ja rozumiem, że temat jest otwarty, że będzie temat nagłaśniany i wyjaśniany. Ale w tym temacie zamykam dyskusję jako, ze trzeba przygotować dokumenty.

Radny Wicha

Pani Skarbnik nie jest to prawdą szanowni Państwo Pani Skarbnik próbuje tutaj szanownych radnych wprowadzić w błąd  w sumie do restrukturyzacji o ile pamiętam jak przejmowaliśmy chodziło o 8 milionów złotych w sumie Powiat do tego dopłacił 1,5 miliona, ja mówię przy restrukturyzacji nie mówię wcześniej, ale nie mówmy o jakiś 11 milionach w sumie cywilnoprawnych zapłaciliśmy chyba 1 800 000 oprócz ZUS-u i podatku, także proszę nie mówić tutaj o 17 milionach.

Przewodniczący Rady

Panie radny mówienie o tym, że o ile dobrze pamiętam jest mówieniem o niczym, jeżeli chcemy ten temat roztrząsać należy przygotować dokumenty i wtedy możemy na ten temat dyskutować. Zamykam dyskusję w tym temacie jesteśmy w punkcie wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Wojewódka

Panie Przewodniczący w zamykaniu dyskusji to Pan chyba niedługo Marszałka Niesiołowskiego dogoni, jeszcze troszkę Panu brakuje, ale zmierza Pan w podobnym kierunku. Natomiast odnosząc się do tej sprawy wielokrotnie słyszeliśmy zapewnienia, że te pieniądze będą, były wyjazdy było załatwianie, pieniędzy nie ma. Podobnie jak dzisiaj z garażem można sięgną do protokołu z poprzedniej sesji na stronie 8 są zapewnienia, że Powiat nie dołoży ani  złotówki, teraz słyszymy, że jednak zapłaci, że siostry zakonne są winne, potem się okaże, że ja jestem winny, jeszcze trochę się okaże, że szpitala nowego nie będzie. Ja mam takie wrażenie osobiście, że płacimy co miesiąc ciężkie pieniądze człowiekowi, który nie potrafi żadnej sprawy do końca doprowadzić.

Przewodniczący Rady

Panie radny nie bardzo wiem co chce Pan powiedzieć mówiąc o Marszałku Niesiołowskim. 

Radny Wojewódka

Mówię o odbieraniu głosu.

Przewodniczący Rady

Ewentualnie proszę to wyjaśnić. Natomiast jeżeli chcę zakończyć dyskusję która nie ma sensu i nic nie wnosi do porządku obrad to znaczy to, że należy do niej wrócić ewentualnie po przygotowaniu się.

Starosta

Oświadczenia wnioski radnych, jako radny mam prawo złożyć oświadczenie chciałem tutaj Państwu być może przypomnieć, ale powiedzieć jedną rzecz nigdy nie użyłem słowa dostaniemy szanowni Państwo na sto procent te pieniądze te 4 miliony, używałem słów : „być może” „najprawdopodobniej” „jest duża szansa” itd. Natomiast byłbym głupcem gdybym używał słów, że dostaniemy no przecież to jest normalne, że jak nie mam pewności, tak samo pytanie dotyczące „schetynówek” ja bym chciał, żebyśmy dostali na obie, ja bym chciał, żebyśmy dostali w przyszłym roku na Udanin, ja bym chciał, żebyśmy dostali na następne, ja bym chciał wszystko, ja bym chciał polecieć na księżyc Panie radny Wojewódka i co z tego. A mówienie i wytykanie, jakieś polityczne rzeczy, które rzadko bywały, Pan ostatnio zaczyna uderzać w  ten ton, jest nie na miejscu moim zdaniem. Chciałbym bardzo, żeby były te 4 miliony na naszym koncie, ale jaki mam na to wpływ zrobiłem wszystko co się dało jeździłem, złożone były  interpelacje poselskie nawet w naszej sprawie i co nie udało się pewnych rzeczy się nie przeskoczy i dlatego, żeby było jasne nikt nie obiecywał, że te pieniądze będą. Tak jak powiedziałem staraliśmy się niestety nie ma tych pieniędzy i tak jak Pan Przewodniczący stwierdził, ze w tej chwili ktoś to będzie wykorzystywał właśnie tak jak Pan radny Wicha określił mieliśta to, mieliśta tamto, mieliśta zrobić to, 2,5 miliona, a działka, a to. Co działka? Działkę mamy Panie radny, jako Powiat mamy działkę 6 hektarów w Komornikach i co będziemy mieć ją przez 10 lat, albo ją zagospodarujemy, być może sami wybudujemy szpital, być może zrobi to PCZ zobaczymy. Ale mówienie w taki sposób to jest zwykła demagogia, właśnie  w ten sposób jest demagogia, a ja sobie na takie rzeczy też nie pozwolę, żeby wkładać w me ustaw sowa, których nigdy nie wypowiedziałem. I mówienie o tym, że Zarząd jest nieudolny, no właśnie wie Pan myśmy na Pana pensję w zeszłej kadencji naprawdę dużo tysięcy wydali, jaki był z tego korzyść, jaka była z tego korzyść była taka, że tak naprawdę niektóre osoby musiały notorycznie  same pracować i mieć wszystko na głowie a niektóre osoby nic nie robiły tylko kserowały i wynosiły do pewnych instytucji dokumenty.

Przewodniczący Rady

Panie Starosto przyszłą sesję mamy absolutoryjną w związku z tym będziemy mogli mówić na temat pracy Zarządu zeszłej kadencji.

Radny Kaczmarek

Panie radnych Wichy szpital ja myślę, że dobrze się stało, jestem przekonany, że dobrze się stało że jest dzisiaj taki, w takich rękach, w takiej sytuacji jakiej jest. O długach szpitalnych jak przyszedłem tu zasiadłem pierwszy raz na tej sali słyszałem włos mi się zjeżył w prawdzie słaby ale jednak. Nie wiedziałem jak wówczas można wyjść z tego wszystkiego i wychodziliśmy wspólnie wszyscy, Wicestarosta, Pan,  ja  i szereg ludzi, którzy tu byli. I myśmy w poprzedniej kadencji też podjęli te starania,  nie zaniedbaliśmy nic co można było zaniedbać, nie zaniedbaliśmy. To co Pan mówi dzisiaj z przekonaniem, że tak było to jest tylko i wyłącznie na użytek polityczny, a nie ocena rzeczywista sytuacji, która miała miejsce. Tą Panią Skarbnik, którą Pan hołubił wówczas była w poprzedniej kadencji, której ufam  jako członek Zarządu, że robi dobrze, prowadziła te sprawy i te sprawy były prowadzone dobrze. Natomiast decydenci w tej sprawie zajęli takie stanowisko  jakie zajęli, ja myślę, oczywiście szkoda tych pieniędzy, mi też osobiście szkoda, bo moglibyśmy szereg rzeczy zrobić, szczerze mówiąc też czekałem na te pieniądze jako członek Zarządu, że poprawimy swoją sytuację jako Powiat. Ale z drugiej strony zobaczmy na tych decydentów, w tych powiatach, którzy nie zrobili tego co myśmy zrobili przez ostatnie trzy kadencje ze szpitalem i dzisiaj oni mają dług dwucyfrowy, niedaleko Powiat Wołów, mam tam kolegę  jeszcze z Technikum, . Proszę Państwa oczywiście możemy się tutaj pałować, rzucać sobie do ogródka kto jest mniej gospodarny kto jest bardziej gospodarny, możemy sobie rzucać, że Starosta chce 6 tys. dać na garaż, możemy sobie wyrzucić, że poprzedni Wicestarosta fundował nam tutaj różne kontrole, które nas kosztowały dużo więcej w poprzedniej kadencji i co z tym. A siądźmy wreszcie porozmawiajmy o tym co zrobić z drogami na Udaninie z drogami z którymi są problemy i mierzymy się z nimi i z innymi rzeczami, określmy wreszcie swoje zamierzenia na przyszłość. jak długo będzie Zarząd się zbierał i odpowiadał na interpelacje dwóch radnych tylko, jak długo mają się urzędnicy zajmować tym wszystkim, żeby napisać tak, żeby radnemu się spodobało a jemu się nigdy nie spodoba, bo to jest walka polityczna, a nie rozwiązywanie problemów Powiatu. Wreszcie opanujmy się i nazwijmy sprawy po imieniu.

Radny Wicha

Ja nigdy polityki nie uprawiałem proszę mnie tutaj nie posądzać, byłem Starostą nawet nie wiedziałem kto do jakiej  partii należy, nawet nie wiem w jakiej Pan Kaczmarek w jakiej partii, mnie to nigdy nie interesowało. Rada ma pracować nie dla Partii tylko ma pracować dla społeczeństwa. Mnie nie wybrała partia tylko społeczeństwo, wyborcy nas wybierali i proszę głupot na tej sali nie opowiadać. Następnie ja zrozumiałem, że działkę w Komornikach ta spółka zwróciła, mamy ją z powrotem już nie ma w dzierżawie.

Przewodniczący Rady

Odnośnie działalności politycznych to nie wstydźmy się Panie radny.     

Ad. 9/ Wnioski i oświadczenia radnych.

Radna Mikła

Ja mam jeszcze jedną sprawę rozmawiałam z Panem Wicestarostą jeśli chodzi o mostek w Dźwigorzu ta sprawa prawdopodobnie ciągnie się, bo tak mi sołtys powiedział od poprzedniej Rady, że oni napisali pismo i dostali pozytywną odpowiedź jeżeli chodzi o mostek w Dźwigorzu tylko ten mostek nie jest robiony do tej pory. Tutaj podpowiada mi kolega z boku, że Pan Marian Wiński miał być w zeszłym tygodniu i oglądać ten mostek, ale nie wiem bo wyszedł Pan Wiński. Chciałabym, może jako wniosek, żeby  pojechać obejrzeć ten mostek, czy on zagraża niebezpieczeństwu większemu, czy nie zagraża, czy jest w tej chwili do robienia, czy może poczekać. Bardzo prosiłabym, aby tą sprawę rozwiązać.

Radny Wojewódka

Ja rozumiem, że jeśli radny  zadaje pytania, czy krytykuje jakieś rzeczy to jest zły, a jak cicho siedzi to jest dobrym radnym to wtedy jest wszystko dobrze. Ale jak dopytuje to uprawia politykę, albo jakiejś inne rzeczy, że do jakiejś partii należy. Pan Kaczmarek to chyba sam nie wie do jakiej należy, bo tak często zmienia. Natomiast jeśli chodzi o Powiat Wołów z tego co wiem Wołów dostał około 20 milionów złotych w zeszłym roku, więc te pieniądze można było dostać. Natomiast padały na tej sali takie stwierdzenia, że te pieniądze będą przeznaczone na drogi więc ja mam pytanie i proszę tutaj  o odpowiedź Pana Starostę skąd weźmiemy teraz te 5 milionów?

Przewodniczący Rady

Pieniądze na którą drogę?

Radny Wojewódka

Ja mówię o tych pieniądzach które nie dostaliśmy, miały być w budżecie na ten cel.

Przewodniczący Rady

One nigdzie nie są wpisane, stąd też mówienie o tym...

Radny Wojewódka

Ale padały takie słowa na tej sali.

Przewodniczący Rady

Pan chyba zna budżet Powiatu, one nigdzie nie były wpisane i nie liczono, że na pewno będą, także w tym temacie dyskusja jest bezprzedmiotowa.            

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady w Urząd Pracy w Środzie Śląskiej 
Ad 10/ Prezentacja Powiatowego Urzędu Pracy na temat sposobu działania w zakresie przeciwdziałania bezrobociu.

Pani Halina Semegen – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Środzie Śląskiej przedstawiła prezentację dotyczącą sposobu działania Powiatowego Urzędu Pracy w zakresie przeciwdziałania bezrobociu.

Przewodniczący Rady

Dziękujemy Pani Dyrektor. Pytania do Pani Dyrektor w temacie, który zaprezentowała nam.

Radny Wicha

Ja powiem tylko jedno, no przykro, że tak mało na razie pieniędzy jest. Może coś więcej będzie, ale tu Pani Dyrektor, która ma te pieniądze tym dysponuje i chciałem pogratulować. A w sumie dlatego, że 6 mld  budżet państwa zabrał z Funduszu Pracy, który my przedsiębiorcy płacimy wszyscy i zakłady pracy. A zabrał lekką ręką  i dlatego jest ten efekt finansowy .

Jaki jest, taki jest, ale Urząd Pracy musi się w tym poruszać. Bardzo dobrze, że tutaj na młodych najwięcej poszło, bo 50% na staże, tych młodych trzeba w jakiś sposób zagospodarować. Życzyć działalności.

Starosta

Na pewno Państwo zauważyliście na tych slajdach, z jedną rzeczą ja się nie mogę do tej pory zgodzić – dziwnego podejścia urzędniczego, unijnego, bo jesteśmy też w Unii, są pieniądze, które w pewnym sensie mają też wpływ na aktywizację naszego rynku pracy. Jesteśmy w Unii od kilku lat, a więc musimy też, jakieś standardy utrzymywać. Chciałem zatrzymać się przy tych standardach, które musimy spełniać i które przekładają się na tzw. procentowe określane fachowo efektywność. Mnie irytuje to po prostu. Dlaczego? Bo jak tam państwo spojrzeli, np. efektywność dotacji – 99%. Udzieliliśmy tych dotacji 117, jak pamiętam, to jest 117 osób, które było bezrobotnymi, które świetnie sobie radzi, które utrzymuje tak naprawdę 117 domów, 117 rodzin tak naprawdę utrzymuje. Niekiedy bywa tak, że z tej grupy  117 osób, które otrzymały dotację, te nie całe 20 tyś zł na rozpoczęcie działalności gospodarczej, zatrudnia następne osoby, biorąc dotację na utworzenie  stanowiska pracy. To jest świetny pomysł, w tym kierunku powinniśmy iść. Okazuje się jak nasi obywatele są przedsiębiorczy. A robienie efektywności na poziomie 3%, mamy 3,8% - prace społeczno-użyteczne, żeby zaktywizować tych alimenciarzy, czy robienie aktywności na temat szkoleń, nawet połowy nie ma. Za dużo pieniędzy, tu jeszcze trzeba zobaczyć ile pieniędzy na to już poszło. Za dużo pieniędzy wydajemy w tym kraju i one nie przynoszą efektu.  Proszę spojrzeć, tam wtedy było dofinansowanie kategorii B, kategorii C i tak naprawdę nie wiem, czy chociaż połowa tych osób podjęła pracę jako kierowca później.  Więc tu leży ten problem. Za dużo robimy szkoleń, a za mało pokazujemy, na zasadzie dostaniesz wędkę to i rybę złapiesz. Także, świetnie sprawiły nam się dofinansowania stanowisk pracy i świetnie doposażenia. Ten element chciałem, żebyście zwrócili na to Państwo uwagę. Tak jak tutaj – 21 osób kategorię C,a konia z rzędem temu, wszyscy chcą kierowców i naprawdę przedsiębiorcy płacą całkiem niezłe pieniądze, a rotacja jest olbrzymia. I ten element chcę dodatkowo, 1 900 000 zł w porównaniu do 5 900 000 zł w zeszłym roku. Straszna przepaść, nie wiem , mamy już prawie pół roku, a pieniędzy naprawdę nie widać, jeszcze od pierwszego stycznia likwidacja PFRON-u nas czeka, także tutaj, dopadł nas rzeczywiście duży kryzys.

Radny Osiecki

Ja mam jedno pytanie, jak na dzień dzisiejszy jest ze strukturą, z kierunkami na które te środki są wydalane. Kto decyduje o tym?

Starosta

Decyduje oczywiście, no właśnie, my musimy patrzeć na to co nam fundusz, te aktywne formy bezrobocia nam narzuca, my musimy mieć efektywność w tym punkcie, tym punkcie, tym i tym. Nie możemy się skupić tylko na dwóch, bo my mielibyśmy wówczas skuteczność 100%, ale to Ministerstwo nam narzuca to po pierwsze.

Radny Osiecki

Ja rozumiem, ale to trzeba by było lobbować w tym kierunku, poprzez gremia polityczne, żeby się ta struktura narzucana zmieniła.

Starosta

I jeszcze jedna rzecz, jeszcze jest takie ciało jak Powiatowa Rada Zatrudniana, która opiniuje, która ma wpływ  i naprawdę twardo negocjuje i rozmawia na ten temat.

Radny Osiecki

Tutaj, niektórych kierunków nie da się wyeliminować, bo wtenczas pewne grupy byłyby wyalienowane.

Radny Kaczmarek

Tutaj Pan Starosta słusznie zauważył. Ja znam przypadki, że właśnie ten kierunek aktywizacji  tworzenie miejsc pracy, akurat w mojej gminie są takie przypadki, że ludzie  wykorzystali ten pierwszy taki zastrzyk pieniędzy, na to, żeby rozwinąć i to jest tworzenie małych zakładzików pracy. Ale tutaj nie zgodzę się z Panem Starostom w tym punkcie, że te pieniądze są mało efektywnie wykorzystane  na szkolenia typu obsługa ładowarek, koparek,czy prawo jazdy, bo on w danym momencie może nie mieć zatrudnienia, ale w efekcie ma już  jakąś przepustkę do tej pracy, bo ma uprawnienia na coś i gdzieś w późniejszym okresie może wykorzystać. A poza tym, trzeba wziąć pod uwagę, że nie są to ludzie bardzo ambitni i aktywni w społeczeństwie, tylko to są ludzie, którzy sobie często nie umieli poradzić i  im potrzebny jest taki impuls dowartościowania samego siebie, żeby on mógł iść znaleźć pracę gdzieś i poczuć się pełnowartościowym. To jest potrzebne i ja rozumiem, że tu działa tak jak Pani Dyrektor powiedziała, cały zespół działań,  powodujących właściwą motywację tym bezrobotnym, którzy poczuli się jakby wykluczeni ze społeczeństwa. 

Starosta

Ja cały czas wracam do 2008 roku, do 1 września, bodajże wtedy, bo to mi utkwiło. Było 1200 bezrobotnych na terenie całego Powiatu Średzkiego i 7,1% stopa bezrobocia, najniższa chyba w kraju. W 2008 roku, pod tym względem najbardziej dla nas korzystnym. Ale to był tylko taki jeden miesiąc wtedy, później to stopniowo rosło, teraz mamy niecałe 2200 osób bezrobotnych, nie całe 2300, bo to są za kwiecień. I tak jesteśmy w naprawdę komfortowej sytuacji, jeśli chodzi o stopę bezrobocia, ja nie mówię, że to jest dobrze, nie powinniśmy mieć w ogóle bezrobocia, ale z tej grupy 2200 osób, przynajmniej te 700 osób, to jest te twarde bezrobocie, które jest zatwardziałe, które się chyba nigdy nie schańbiło pracą. Natomiast pozostałe osoby, rzeczywiście, szczególnie te, które nie mają wykształcenia, nie mają zawodu, po szkole podstawowej czy gimnazjum, mają najgorzej, no bo tam każdy później, według tych słupków, że najmniej mamy osób wykształconych jeśli chodzi o wykształcenie wyższe bezrobotnych, bo w jakiś sposób sobie tam radzą. No ale to wszystko się składa na to. Pierwsza nasza odważna decyzja, włączenie Liceum Profilowanego, zmiana kierunków kształcenia, takie rzeczy się składają później na to jakie mamy efekty. Efekty które Pani Dyrektor nam przedstawia. Mamy tak jak strefa, działania dwóch gmin - Miękini i Środy Śląskiej, wszyscy powinniśmy kibicować i pomagać, bo docelowo proszę Państwa strefa legnicka będzie zatrudniała 6 tys. osób, tutaj pod Środą Śląską, między Błoniami, Środą Śląską a Komornikami. To nie będzie 6 tysięcy osób z Powiatu Średzkiego, bo to jest niemożliwe, no bo nie ma aż tylu bezrobotnych z jednej strony,  ale to będą różne stanowiska pracy. To się moim zdaniem, o właśnie dzisiaj rozmawiałem z Wicestarostą, to jest kwestia 10 lat, będziemy najbardziej rozwiniętym chyba ośrodkiem w naszym kraju, jeśli chodzi o przemysł, być może różnego rodzaju, bo już nie  tej chwili tylko samochodowy, ale różny, powiązany z sobą. Także kibicować,  stwarzać warunki i tyle. 

Radny Chabraszewski

Ja myślę, że należałoby także popatrzeć na to, co się działo z edukacją w minionych latach, bo jeżeli sobie przypomnimy, że likwidacja Szkół Zawodowych, to jest to dofinansowanie, które zakłady pracy miały i szkoliły te osoby, przygotowały do zawodów. To jest likwidacja Technikum, gdzie myślano, że jeżeli stworzy się tylko możliwość ukończenia szkoły średniej, a później, przez Urzędy Prac zdobędzie się szybciutko jakiś tam zawód i rozwiążemy problem i nie będziemy łożyć tak dużych pieniędzy na oświatę, to też doprowadziło do tej sytuacji jaką mamy dzisiaj, dobrze, że się zauważa te błędy, że się je zaczyna w jakiś tam sposób korygować, to jest to, co byśmy chcieli, żeby było robione. Na dzień dzisiejszy proszę zobaczyć jak powstawały te zakłady w strefie komornickiej, każdy z pracodawców przychodził i mówił - „my chcemy mieć wykształconego, gotowego pracownika”, chodziło o zwykłych ślusarzy, mechaników, taki kto po ukończeniu szkoły mógł przyjść i podjąć pracę. A my co?! A myśmy nie mieli, w Urzędzie Pracy nie figurowały takie osoby.

Halina Semegen

Proszę mi wierzyć, w tej chwili figurują mechanicy, Skanmet zrobił u nas spotkanie informacyjne, bo ja mu obiecałam, że mechaników ściągnę, czyli dałam ogłoszenie po gminach, wszędzie. Przyszło chyba z dwanaście osób. Potem wszyscy poszli, a on kogo mi tu Pani przyprowadziła.

Radny Osiecki

Ja się zgadzam, że brak typowo zawodowo przygotowanych ludzi, ale na dzień dzisiejszy dynamika w zakresie zmian przekwalifikowania się osób jest tak wielka, że jednak szkolenia Panie Starosto mają duże znaczenie  i są potrzebne. Faktem jest, że poprzez praktyki zawodowe, bo takowe są prowadzone tam gdzie są te zakłady...

Starosta

Ja się nie zgodzę, bo zdawalność egzaminów zawodowych była bardzo niska, dlaczego bo jak chłopcy uczyli się na tym sprzęcie który u nas mieli  i jechali bo w centrach są  egzaminy,  pojechał do Wrocławia, czy do Legnicy w zależności gdzie to było zobaczył obrabiarkę sterowaną numerycznie nie miał pojęcia jak ją włączył. Stąd ten program wspólny wszystkich powiatów, podpisaliśmy porozumienie, mam nadzieję, że się uda to jest ponad 200 milionów złotych z programu RPO na kształcenie zawodowe. 

Radny Osiecki

Ja się z tym zgodzę ale te szkolenia według mnie, że szybki sposób potrafi się przekwalifikować, bo sytuacja na dzień dzisiejszy na rynku pracy jest taka, że dzisiaj tu pracuję,  a jutro muszę pracować w innym zawodzie. 

Radny Wicha

Są zwody w których można przekwalifikować, ale tokarz który kiedyś 3 lata chodził do szkoły trzy razy w tygodniu pracował na tokarkach, obrabiarkach, na frezarkach,  na szlifierkach, na automatach na wszystkim, nie nauczy żaden kurs  to co było kiedyś, to byli fachowcy. W pewnym momencie polikwidowaliśmy szkoły zawodowe i średnie. 

Radny Kaczmarek

Odbydowywuje się myśl o tym i świadomość społeczna że utraciliśmy zdolność kształcenia, bo zniszczono bazę. Wracając do naszego podwórka my nie uchronnie staniemy przed problemem stworzenia szkoły zawodowej na potrzeby strefy o której Pan Starosta mówił. 

Radna Rachwalska

Odnośnie tych szkoleń o których Pan Starosta mówi, ze za dużo pieniędzy na nie idzie, wszystkie programy unijne które na przykład we wszystkich szkołach w których ja pracuję przychodzą opierają się, że 60% idzie na dzieci, a 40% na szkolenia dla nauczycieli jest to absolutnie nie współmierne do potrzeb my tyle szkoleń nie potrzebujemy.  

Były prowadzone badania po pierwsze badano jakie będą potrzeby rynku pracy i okazało się, że to, że młodzież skończy na poziomie średnim nie świadczy o tym, że ona jest mobilna. Oni oczekują dziewczynki z liceum  profilowanego biurowego oczekują siedzenia przy biurku. 

Niestety rynek pracy jest taki, inne badania wskazuję, że każdy z tych młodych ludzi, którzy teraz wchodzą na rynek pracy będą musieli w ciągu swojej kariery zawodowej pięciokrotnie zupełnie zmienić swoje kwalifikacje i miejsce pracy i charakter pracy.    

Przewodniczący Rady

Podziękował Pani Dyrektor za prezentację i przyjęcie radnych.

Ad. 11/ Sprawy różne.

Przewodniczący Rady

Najbliższa sesja odbędzie się 21 czerwca we wtorek o godzinie 12.00, a komisje odbędą się 20 czerwca w poniedziałek. 23 czerwca  po południu jest wyjazd do Hajnówki do kogo należy zgłaszać chęć wyjazdu Panie Starosto?

Starosta

Do Biura Rady.

Przewodniczący Rady

Ustalmy, że do 10 czerwca należy zgłosić chęć wyjazdu do Biura Rady.

W sobotę o godzinie 16.00 w Miękini rozpoczynają się potyczki radnych, natomiast dzisiaj dostarczyłem wszystkim radnym harmonogram następnych potyczek. 

Ad. 12/ Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął VIII w kadencji 2010 – 2014 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:

        (-)
Maria Pstrowska
                                                                                                 Przewodniczący Rady

                                                                                                                    (-)

                                                                                                       Witold Rutkowski
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Lista obecnosci radnych na sesji Rady Powiatu
wdniu 26 maja 2011 roku
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Lista obecnosci gosci na sesji Rady Powiatu
w dniu 26 MAJA 2011 roku
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Sprawozdanie Starosty
z wykonania uchwal Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej
podjetych na sesji w dniu 28 kwietnia 2011 roku

Uchwata Nr VII/45/2011 w sprawie przeznaczenia lokalu uzytkowego do wynajmu na czas
nieokreslony w trybie przetargu ustnego nieograniczonego,

Rada Powiatu przeznaczyla wiw lokal o powierzchni 16,60 m? do wynajecia na czas
nieoznaczony.

Uchwata Nr VII/46/2011 w sprawie zmiany uchwaty Nr XLI11/263/2008 Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej
z 29 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Sredzkiego,

Uchwata Nr VII/47/2011 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkét ponadgimnazjalnych i
specjalnych,

Powyzsze uchwaly zostaly przekazane do publikacji w Dzienniku Urzgdowym Wojewddztwa
Dolnoslaskiego.

Uchwata Nr VII/48/2011 w sprawie zaciagnigcia kredytu dtugoterminowego okreslonego w uchwale
budzetowej Powiatu Sredzkiego na rok 2011,

Rada Powiatu wyrazita zgode na zaciagniecie kredytu diugoterminowego w wysokosci

5100 000 zi na okres 7 lat na sfinansowanie planowanego deficytu budzetu Powiatu na rok 2011
na podstawie ktérej zostalo wszczete postgpowanie przetargowe.

Uchwata Nr VI1/49/2011 w sprawie zmian w uchwale budzetowej Powiatu Sredzkiego na rok 2011.
Po zmianach strona dochodowa budzetu Powiatu wynosi 41.456.438,- zi, za$ wydatkowa
44.963.203,- z1.

¥bastian Burdzp




[image: image5.jpg]STAROSTWO POWIATOWE

we e Slaskie|

W Wrociewska 2, 55-300 So
(2)

Sigska

BR.0021.4.2011

Sprawozdanie Starosty
2 dziatalnosci Zarzadu Powiatu w Srodzie Slaskiej
w okresie od 21 kwietnia do 12 maja 2011 roku

W okresie objetym niniejszym sprawozdaniem Zarzad Powiatu w Srodzie Slaskiej odbyt 3 posiedzenia:
21, 28 kwietnia oraz 12 maja 2011 roku, na ktérych poruszono nastepujgce sprawy:

Zarzad podjat 6 uchwat w zakresie swoich kompetencii, dotyczacych:

- przeznaczenia do_wynajmu w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu uzytkowego ©

;Smwierzchni 32,50 m® pofozonego na | pietrze budynku przy ulicy Konstytucji 3 — go Maja 7 w Srodzie
lgskiej,

Zarzad Powiatu przeznaczyt do wynajmu wiw lokal na okres 3 lat i ustalit stawke wywolawcza do

przetargu stanowiaca miesigczny czynsz w wysokosci 585,51 zt. brutto

- przeznaczenia do_wynajmu W drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu uzytkowego ©

psowierzchni 26,70 m? polozonego na | pietrze budynku przy ulicy Konstytucji 3 —go Maja 7 w Srodzie
Igskiej,

Zarzad Powiatu przeznaczyt do wynajmu wiw lokal na okres 3 lat i ustalit stawke wywotawcza do

przetargu stanowiaca miesigczny czynsz w wysokosci 481,00 zi. brutto

- przeznaczenia do wynajmu w drodze przetargu ustnego nieograniczonego lokalu uzytkowego ©

;éowierzchni 10,60 m® polozonego na | pietrze budynku przy ulicy Konstytucji 3 —go Maja 7 w $rodzie
laskiej,

Zarzad Powiatu przeznaczy! do wynajmu wiw lokal na okres 3 lat i ustalit stawke wywotawcza do

przetargu stanowiaca miesigczny czynsz w wysokosci 191,00 zi. brutto

- zaopiniowania aktualizacji Programu Ochrony Srodowiska dla Gminy Sroda Slaska na lata 2011 — 2014 z
perspektywa do 2018 roku,

- zaopiniowania aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami dia Gminy Sroda Slgska na lata 2010 -2018
Zarzad Powiatu pozytywnie zaopiniowal wyzej wymienione aktualizacje.

- uchwaly w sprawie zmiany uchwaty budzetowej Powiatu Sredzkiego na rok 2011
Po zmianach strona dochodowa budzetu Powiatu wynosi 40.973.924,- zl., za$ wydatkowa 44.481.689,-
zt

Ponadto Zarzad Powiatu:

- zatwierdzit porozumienie zawarte pomiedzy Powiatem Brzeskim a Powiatem Sredzkim w sprawie
umieszczenia dziecka i wysokosci wydatkéw ponoszonych na utrzymanie dziecka umieszczonego
w rodzinie zastepczej,

- zapoznat sig z pismem Wydziatu MiD dotyczacym wynajecia prawej czesci korytarza w budynku
Starostwa Powiatowego w Srodzie Slaskiej przy ul. Wroctawskiej 2 na dziatalnos¢ ubezpieczeniows i
postanowit © rozwigzaniu umowy z firma EUROFINANS, z uwagi na fakt, iz firma nie prowadzi
dziatalnosci w tym miejscu oraz postanowit o potrzebie ogloszenia przetargu na wynajem wolnej
powierzchni uzytkowej,

- zapoznat si¢ z pismem Wydziatu MiD dotyczacym ponownej inwentaryzacji przetoméw na drogach
powiatowych i przyjat do wiadomosci ilosci i wielkosci tych przetoméw oraz oszacowane kwoty i
postanowit na chwile obecna nie przyjmowac stanowiska w zakresie naprawy tych przetomoéw,




[image: image6.jpg]- odpowiedziat na:

 trzy interpelacje radnego Mariusza Wojewodki zgtoszone 28 kwietnia 2011 roku na sesji
Rady Powiatu w Srodzie Slaskiej,

« interpelacje radnego Stanistaw Wichy zgtoszong 28 kwietnia 2011 roku na sesji Rady
Powiatu w Srodzie Slaskiej,

« interpelacje radnego Marka Bawota zgloszona 28 kwietnia 2011 roku na sesji Rady
Powiatu w Srodzie Slaskiej,

« interpelacje radnej Matgorzaty Rachwalskiej zgloszong 28 kwietnia 2011 roku na sesji Rady
Powiatu w $rodzie Slaskiej,

- ponownie rozpatrzyt sprawe dotyczaca garazu usytuowanego w Srodzie Slaskiej przy ulicy
Kolejowej 16 w kontekscie spotkania przedstawicieli Zgromadzenia Siéstr Sw. Elzbiety ze Starostg
Powiatu Sredzkiego w dniu 11.05.2011 r. i postanowit zlozy¢ nastepujaca propozycje: Powiat
Sredzki zakupi garaz, ktory zostanie umieszczony na dziatce nr 13 AM — 18 bedacej wiasnoscia
Zgromadzenia Siéstr Sw. Elzbiety w momencie uporzadkowania dojazdu przez dziatke nr 11 AM -
18 przez PCZ SA na ktorej obecnie jest usytuowana tlenownia i transformator, a istniejacy garaz
zgodnie z ustaleniami pomigdzy Starosta Powiatu Sredzkiego a Zgromadzeniem Siostr Sw.
Elzbiety powinien zostaé oprézniony przez Zgromadzenie do dnia 19.05.2011 r. Powiat Sredzki do
czasu zakupu nowego garazu i usytuowania go na dziatce nr 13 AM — 18 udostepni bezptatnie
garaz znajdujacy sie w Powiatowym Urzedzie Pracy w Srodzie Slaskiej, pozostawiajac bez zmian
obowigzujaca stuzebnosé dojécia i dojazdu przez dziatke nr 8 stanowigca wilasnos¢ Powiatu
Sredzkiego do budynku Zgromadzenia (wejécie od podworka na klatke schodowa z usytuowang
tam rampa)

- w zwigzku z wywozem kruszywa przez firme Kruszer z kopalni Lenartowice postanowit zwroci¢
sie do Wojta Gminy Migkinia o zaopiniowanie sposobu wywozu urobku z kopalr z terenu Gminy
Migkinia,

- ponownie zajat sie sprawa wytypowania drog powiatowych do podjecia ich przebudowy
(modernizacji) w aspekcie zlecenia opracowania stosownej dokumentaciji technicznej i postanowit
zmienié przyjete wczesniej swoje stanowisko i wytypowac droge 2020D od miejscowosci
Cesarzowice do skrzyzowania w kierunku t.agiewnik Sredzkich (pomijajac odcinek drogi od granicy
z Powiatem Jaworskim do skrzyzowania w kierunku tagiewnik Sredzkich) oraz droge 2087D na
odcinku od skrzyzowania w kierunku tagiewnik Sredzkich do miejscowosci Udanin, w zwiazku z
planowanym przyjeciem zmiany organizacji ruchu na skrzyzowaniu drogi 2020D z drogg 2087 D
polegajacej na tym, ze odcinek drogi 2087 D od Udanina do Jarostowa miatby zosta¢ droga
gtéwna, a odcinek drogi z tagiewnik Sredzkich do Pichorowic droga podporzadkowana.

- zatwierdzit umowe pomiedzy Gming Sroda Slaska a Powiatem Sredzkim w sprawie udzielenia
pomocy finansowej dla Powiatu Sredzkiego zwigzanej z dofinansowaniem kosztow wypoczynku
letniego wychowankéw Rodzinnego Domu Dziecka Nr 2 w Gtosce.
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